

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIV.—NÚM. 20.061.

Madrid.—Martes 14 de Enero de 1913.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

POLITICA FRANCESA

LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA

Toma de posesión.

PARIS. Hoy han tomado posesión de sus cargos M. Lebrun, nuevo ministro de la Guerra, y M. Besnard, nuevo ministro de las Colonias.

Reunión.

PARIS. Hoy se ha reunido la izquierda democrática del Senado, bajo la presidencia de M. Combes.

Hablaron, además de éste, Monis y Clemenceau.

Convinieron en tratar de la dimisión de Millerand más adelante, una vez sean celebradas las elecciones presidenciales.

Gran revuelo político.

PARIS. La salida del Ministerio de monseñor Millerand y la próxima elección del nuevo Presidente de la República, que ha de verificarse en Versalles el próximo día 17, han producido gran revuelo en el mundo político francés.

Contribuye también a ello la reapertura de las Cámaras.

En los salones de conferencias y en los pasillos de éstas, así como en todos los Centros en que se rinde culto a la política, es extraordinaria la animación que reina desde hace dos o tres días, y lo será mayor cuanto más cerca esté el señalado para que la Asamblea Nacional reunida en Versalles designe con sus votos sucesor a M. Fallières.

La presidencia de la Cámara de Diputados.

Las Cámaras reanudan sus sesiones hoy martes.

Presidirá la primera sesión de la Cámara de Diputados el de más edad.

Es éste M. Passy, que cuenta actualmente ochenta y tres años.

En seguida se procederá a la elección de presidente de la Cámara.

M. Deschanel se presenta a la reelección.

Hasta ahora no se ha presentado ninguna otra candidatura, ni se cree que se presentará.

Siendo esto así, como parece lo más seguro, los adversarios de M. Deschanel apelarán al procedimiento de votar en blanco.

Con esto conseguirán acaso que no haya número suficiente de votos para que la elección sea válida.

Si tal sucede, alguno de esos adversarios de M. Deschanel pedirá que la elección, en vista del resultado, se aplase hasta la semana próxima.

Como fácilmente se comprenderá, lo que se busca es una maniobra con vistas a la elección que el día 17 ha de celebrarse en Versalles.

M. Deschanel, según es sabido, presenta también su candidatura a la presidencia de la República.

De aquí el interés extraordinario que despierta su elección para la presidencia de la Cámara de los Diputados, porque si M. Deschanel no obtiene en ésta, como sus adversarios se proponen, número suficiente de sufragios, esto significará un rudo golpe para él con relación al acto del día 17.

La candidatura Pams.

Descartada la candidatura de M. Deschanel, si sus enemigos políticos no ven malograda la maniobra a que acabo de referirme, y muy quebrantada la de M. Poincaré por el tropiezo que ha significado la vuelta a activo del teniente coronel Du Patty de Clam, origen de la dimisión por M. Millerand presentada, el candidato a la presidencia de la República

M. Pams, y los elementos que le apoyan, redoblan extraordinariamente sus esfuerzos.

Apoyan decididamente la candidatura de M. Pams los Sres. Combes y Clemenceau, con sus respectivos amigos políticos.

Y lo apoyan precisamente porque lo consideran, y hacen esfuerzos porque así lo consideren también los demás, como el más radical de cuantos aspiran a la primera magistratura de la República.

La actitud adoptada por M. Pams en el Consejo de Ministros en que M. Millerand presentó la dimisión de la cartera de Guerra es debida a consejos de los referidos elementos que le apoyan.

Cálculos sobre el resultado.

En el salón de conferencias de la Cámara se hacen cálculos acerca del resultado de la elección de Versalles.

Se da por seguro que en el primer escrutinio irán a la cabeza Poincaré, Ribot y Deschanel; pero sin alcanzar ninguno de los tres el número suficiente de sufragios.

No habiendo mayoría absoluta, al repetirse la votación surgirán las sorpresas.

Y en estas sorpresas irán mezclados los nombres de M. Pams y de otros candidatos que aparecen a última hora.

Si verificadas dos vueltas de escrutinio no han obtenido mayoría absoluta de sufragios M. Poincaré y M. Deschanel, en la tercera alcanzará el triunfo alguno de los candidatos de segunda fila, que podrá ser M. Pams o uno de los desconocidos aún y que se presente a la elección a última hora.

Tales son los manejos que en los círculos políticos preparan los elementos que intervienen en la contienda presidencial.

Candidaturas nuevas.

Han surgido nuevas candidaturas a la presidencia de la República.

Las más significadas son las siguientes: M. Delcassé, ministro de Marina.

M. Dupuy, ministro de Obras Públicas.

M. Pichón, ex ministro de Negocios Extranjeros.

Suenan otros de menor categoría.

Y aun se dice que a última hora surgirán algunos candidatos más.

El candidato de los socialistas.

Decididamente, los socialistas presentan también su candidato.

Es M. Vaillant.

Puede desde luego asegurarse que no obtendrá el triunfo.

Se limitarán a votarle en la primera vuelta de escrutinio.

En la segunda abandonarán la candidatura de Vaillant y sumarán sus votos a los de los amigos de M. Deschanel.

Impresiones.

Los políticos arrecian en sus campañas.

Son los radicales los que más aprietan a favor de la candidatura de M. Pams.

La mayoría de los grupos parlamentarios celebrarán reuniones hoy martes.

Todos ellos tratarán de los trabajos que han de hacer en las sesiones de las Cámaras y también de los términos en que la lucha presidencial se ha planteado.

Uno de los diputados radicales se propone interpellar al Gobierno sobre la cuestión que ha planteado la vuelta del teniente coronel Du Patty de Clam al servicio activo.

Con esta interpelación se proponen los radicales quebrantar más de lo que está la candidatura de M. Poincaré para la Presidencia de la República.

Es grande la efervescencia.

La política francesa se encuentra en un momento interesantísimo.

En cuanto a la elección presidencial, bien pronto saldremos de dudas.

BONNAT.

CONSEJO DE MINISTROS

Se reunió ayer, a las tres y media de la tarde, en el domicilio del señor conde de Romanones.

Este abandonó el lecho a la una de la tarde. Fué el primero en llegar el Sr. Villanueva, quien se limitó a decir que llevaba a la reunión algunos expedientes.

El Sr. Navarro Reverter llegó después y manifestó a los periodistas que podía comunicarle la noticia de que probablemente ayer sería presentada a la Sublime Puerta la Nota de los embajadores reunidos en Londres, pidiéndole la cesión de Andrinópolis y de las islas del Mar Egeo, no siendo extraño que aquella, teniendo en cuenta la forma como se han llevado las negociaciones, la disparidad de criterios que ha predominado acerca de diferentes extremos, persista en su actitud de independencia y en su derecho a la soberanía sobre cuanto se le pide ahora.

Entretanto esa cuestión se resuelva, la escuadra alemana no abandonará las aguas del Mediterráneo.

El señor ministro de la Guerra no llevaba asuntos al Consejo.

El de la Gobernación dijo que sólo llevaba deseos de conversar con sus compañeros.

El Sr. Barroso iba en calidad de oyente, y lo propio le ocurría al de Instrucción pública.

El de Marina pensaba hablar a sus compañeros de un derrumbamiento de la muralla de la batería de Santa Catalina (Cádiz), que pone en peligro la cárcel y el matadero de aquella ciudad.

El Consejo duró poco más de una hora.

El Sr. Alba dijo que habían cambiado impresiones sobre los asuntos políticos de actualidad, y ratificándose el Gobierno en el acuerdo adoptado en Consejos anteriores.

El motivo de terminar tan pronto el Consejo ha sido por tener necesidad el conde de Romanones de concurrir ayer tarde a Palacio para despedirse de S. M. el Rey, que marcha hoy de caza.

Después dieron una nota de los expedientes aprobados en Consejo.

Fomento.—Plan de reparación de carreteras durante el año 1913.

Justiprecio de una expropiación en Palma del Río, para el canal de riegos del Guadalquivir.

Concurso para transformar en eléctricas las grúas del puerto de Barcelona.

Guerra.—Autorización al Ayuntamiento de Badajoz para construir una escuela municipal en el campo de San Roque.

Hacienda.—Concurso para arrendamiento de local para Delegación de Hacienda de Las Palmas.

Ampliación.

Como los mismos ministros habían anunciado que el Consejo de ayer tarde sería de duración, constituyó una gran sorpresa para los periodistas que cuando aun no llevaba aquél reunido una hora, saliese el Sr. Alba para facilitar la referencia oficiosa, comunicándole de paso que terminaba en atención a que el jefe del Gobierno iba a Palacio inmediatamente.

En el regio alcázar permaneció el señor conde de Romanones una hora próximamente.

En su domicilio aguardaban los ministros a que regresase, excepción hecha del Sr. Navarro Reverter, que se ausentó y volvió a las siete menos cuarto.

Ya dadas las siete, salieron los ministros. No dijeron nada, y se redujeron a manifestar que mientras había estado en Palacio el Presidente, ellos invirtieron ese tiempo en tomar el té con la señora condesa de Romanones.

Y no había manera de arrancarles una palabra que desvaneciese las dudas y conjeturas a que se prestaba la visita inesperada del señor conde de Romanones a Palacio.

Podemos decir, sin embargo, que el Consejo parece que no tiene consecuencias políticas, y que el Gobierno, aun contrariando a determinados elementos de la derecha, no tiene por qué ni para qué deliberar sobre situaciones que puedan derivarse de la nueva actitud del Sr. Maura, ni plantear cuestiones de confianza, puesto que ir a éstas como consecuencia de un gesto ó de declaración de respetable persona de la oposición, equivaldría a una ofensa al Rey, al par que se la infería a sí mismo el Gobierno.

El Gobierno, pues, por lo visto, entiende que cuenta con la absoluta confianza de la Corona.

El Sr. Navarro Reverter dió cuenta de un cablegrama que acababa de recibir del señor marqués de la Vega Inclán, participando su llegada a California, adonde fué nombrado por el Gobierno que presidió el Sr. Canalejas, para representar a España en una Exposición próxima a celebrarse.

Ahora se procede a la distribución de terrenos de la zona en que la Exposición ha de instalarse, y antes de realizar acto alguno, el señor marqués de la Vega Inclán pide la ratificación de poderes.

El Sr. Suárez Inclán habló con extensión, exponiendo sus puntos de vista respecto de la política financiera, ya publicados, por haberlos dado a conocer en sus discursos.

Sostiene la necesidad de acometer un plan financiero que, sin que signifique el menor agobio para el contribuyente, permita dar un empuje en cuanto tiende al desarrollo de nuestra riqueza y en relación con todos los departamentos.

Explican la ida del conde de Romanones a Palacio diciendo que, teniendo que hablar largamente con el Rey el Presidente sobre las cuestiones de actualidad, lo hizo ayer tarde para abreviar de esa manera el Consejo que hoy habrá de presidir S. M.

ACCION ESPAÑOLA EN AFRICA

El general Alfau en Tetuán

RINCON DE MEDIK. (Lunes, noche.) A las dos de la tarde ha llegado a Tetuán el general Alfau, acompañado de sus ayudantes y seguido de una pequeña escolta.

La visita no tiene carácter oficial.

Por ser la primera ocasión en que el general Alfau visita Tetuán, ha despertado gran expectación.

En el Consulado donde se hospeda el general Alfau ha sido cumplimentado por las autoridades de la plaza.

LLUVIA DE ORO

Un tren destroza un automóvil

LONDRES. Un curioso accidente que, por fortuna, no tuvo consecuencias graves, se ha producido en Purfleet, en el condado de Essex.

El automóvil de una gran Compañía industrial transportaba varios sacos con monedas de oro, y quedó en «panne» precisamente en el momento en que atravesaba un paso a nivel.

Con breves minutos de intervalo llegó un tren a toda velocidad.

El tren destrozó por completo el automóvil. El cajero de la Compañía, M. Manning, que se encontraba en el carruaje, saltó precipitadamente a tierra, logrando salvarse por milagro antes de que se produjera el choque.

También logró escapar el «chauffeur».

Los sacos que contenían el oro fueron rotos, y las monedas corrieron en todos sentidos.

Fué una verdadera lluvia de oro.

El tren se detuvo, y los empleados, ayudados por los viajeros, se pusieron a recoger las monedas y a retirar los restos del automóvil despedazado, a fin de dejar libre la vía.

GRAN MUNDO

Boda aristocrática.

Anteayer se celebró a las tres y media de la tarde, en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, de la calle de Claudio Coello, el matrimonio de la bellísima Srta. Elisa Ramonet y de Gabriel, hija segunda de los condes del Venadito, con el primer teniente de Caballería D. Antonio Abellán y Calvet, hijo primogénito de los marqueses de Almazora.

La novia vestía una primorosa toilette de raso liberty blanco, y llevaba prendido en el peinado, que coronaba la simbólica flor de azahar, un magnífico velo de encaje de Bruselas, que realizaba la perfección de su rostro encantador.

A los sonidos de la marcha de Lohengrin hizo su entrada en la iglesia del brazo del padrino, el marqués de Almazora.

El novio, que lucía el brillante uniforme azul de húsares, llevaba del brazo a la madrina, la condesa del Venadito.

El altar estaba adornado con una profusión de flores y lucían en él centenares de cirios.

El rector, padre Javier López Abeledo, dió la bendición nupcial a la joven pareja, pronunciando antes una sentida plática.

Asistieron como testigos, por parte de ella, su tío D. Enrique Núñez de Prado, su primo el conde de Villacreces, D. Alfonso Ramírez de Saavedra y Vinent y D. Rafael Vidart y Vargas Machuca, y por parte de él su hermano D. Enrique, D. Eduardo Olea, don Eduardo García Pueyes y el teniente de húsares de Pavía D. Fernando Fernández.

Al terminar la ceremonia nupcial oyóse la marcha magistral de Tannhäuser.

Numerosa y muy distinguida concurrencia acudió a la iglesia, y luego se congregó en casa de los condes del Venadito, donde se sirvió un espléndido lunch.

En los salones, galería y comedor reinaba una primavera de flores, que alegraba y perfumaba las estancias.

Ayudaban a los condes del Venadito en la delicada tarea de hacer los honores su bella hija mayor la gentilísima Lola Ramonet y su joven hermano.

Los novios, a quienes deseamos eterna luna de miel, han salido para el Extranjero.

Varias noticias.

Hoy darán los condes de Bonin Longare una comida en la Embajada de Italia.

En la Embajada de Inglaterra se están ensayando comedias inglesas, que se representarán en breve en obsequio de la colonia de aquel país.

Muy brillante estuvo anteayer el teatro Real. Se presentaba por primera vez en el regio coliseo la bella marquesa de Benicarló, que llegó anteayer de Valencia, y acompañaba a la marquesa de Aguiar y a la señorita de Larios.

Con la bella ministra argentina señora de Wilde y la duquesa de Plasencia estaba la señora de Potestad; con la duquesa de Pinohermoso la condesa de Atarés y su hija; con la marquesa de Tamarit y su hija la señora de Arces; con la marquesa de Olivares la señora de Lázaro Galdiano y su hija; con la condesa de Torrearrias la duquesa de Santo Mauro y su hija; con la señora de Propper la señorita de Gómez Barzanallana y la señora de Pequeño, etc., etc.

—Han regresado de París los barones de Junca.

MADRIZZY.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

sierra, y saltándole mandrines, le debieron de matar, y le trujeron a enterrar en esta tan escondida parte.» «No puede ser eso, respondió Sancho, porque si fueran ladrones no se dejaran aquí este dinero.» «Verdad dices, dijo Don Quijote, y así no advino ni doy en lo que esto pueda ser; mas espérate, veremos si en este librito de memoria hay alguna cosa escrita por donde podamos rastrear y venir en conocimiento de lo que deseamos.» Abrióle, y lo primero que halló en él escrito, como en borrador, aunque de muy buena letra, fué un soneto, que, leyéndole alto, por que Sancho también lo oyese, vió que decía desta manera:

O le falta al amor conocimiento, O le sobra crueldad, ó no es mi pena Igual a la ocasión que me condena Al género más duro de tormento.

Pero si amor es Dios, es argumento, Que nada ignora, y es razón muy buena Que un Dios no sea cruel: ¿pues quién ordena El terrible dolor que adoro y siento?

Si digo que sois vos, Fili, no acierto, Que tanto mal en tanto bien no cabe, Ni me viene del Cielo esta ruina.

Presto habré de morir, que es lo más cierto, Que al mal de quien la causa no se sabe Milagro es acertar la medicina.

«Por esa trova, dijo Sancho, no se puede saber nada, si ya no es que por ese hilo que está ahí se saque el ovillo de todo.» «¿Qué hilo está aquí?», dijo Don Quijote. «Pareceme, dijo Sancho, que vuestra merced nombró ahí hilo.» «No dije sino Fili, respondió Don Quijote, y éste, sin duda, es el nombre de la dama de quien se queja el autor deste soneto, y fe que debe de ser razonable poeta, ó yo sé poco del arte.» «¿Luego también, dijo Sancho,

se le entiende a vuestra merced de trovas?» «Y más de lo que tú piensas, respondió Don Quijote, y veráslo cuando lleyes una carta escrita en verso, de arriba abajo, a mi señora Dulcinea del Toboso; porque quiero que sepas, Sancho, que todos, ó los más caballeros andantes de la edad pasada, eran grandes trovadores y grandes músicos; que estas dos habilidades, ó gracias por mejor decir, son anejas a los enamorados andantes; verdad es que las coplas de los pasados caballeros tienen más de espíritu que de primor.» «Lea más la vuestra merced, dijo Sancho, que ya hallará algo que nos satisfaga.» Volvió la hoja Don Quijote y dijo: «Esto es prosa y parece carta.» «¿Carta misiva, señor?», preguntó Sancho. «En el principio no parece si no de amores», respondió Don Quijote. «Pues lea vuestra merced alto, dijo Sancho, que gusto mucho destas cosas de amores.» «Que me place», dijo Don Quijote, y, leyéndola alto, como Sancho se lo había rogado, vió que decía desta manera:

«Tu falsa promesa y mi cierta desventura me llevan a parte donde antes volverán a tus oídos las nuevas de mi muerte que las razones de mis quejas. Desecháste me, ¡oh ingrata!, por quien tiene más, no por quien vale más que yo; mas si la virtud fuera riqueza que se estimara, no envidiara yo dichas ajenas ni llorara desdichas propias. Lo que levanto tú hermosa han derribado tus obras; por ella entendí que eras ángel, y por ellas conozco que eres mujer. Quédate en paz, causadora de mi guerra, y haga el Cielo que los enojos de tu esposo estén siempre encubiertos, porque tú no quedes arrepentida de lo que hiciste, y yo no tome venganza de lo que no deseo.»

Acabando de leer la carta dijo Don Quijote: «Menos por ésta que por los versos se

puede sacar más de que quien la escribió es algún desdenado amante», y hojeando casi todo el librito halló otros versos y cartas, que algunos pudo leer, y otros no; pero lo que todos contenían eran quejas, lamentos, desconfianzas, sabores y sinsabores, favores y desdenes, solemnizados los unos y llorados los otros. En tanto que Don Quijote pasaba el libro pasaba Sancho la maleta sin dejar rincón en toda ella ni en el cojin que no buscase, escudriñase é inquirese; ni costura que no deshiciese, ni vedija de lana que no escarmenase, porque no se quedase nada por diligencia ni mal recado; tal golosina habían despertado en él los hallados escudos, que pasaban de ciento, y aunque no halló más de lo hallado, dió por bien empleados los vuelos de la manta, el vomitar del brebaje, las bendiciones de las estacas, las puñadas del arriero, la falta de las alforjas, el robo del gabán y toda la hambre, sed y cansancio que había pasado en servicio de su buen señor, pareciéndole que estaba más que rebien pagado con la merced recibida de la entrega del hallazgo.

Con gran deseo quedó el caballero de la Triste Figura de saber quién fuese el dueño de la maleta, conjeturando por el soneto y carta, por el dinero en oro, y por las tan buenas camisas, que debía de ser algún principal enamorado, a quien desdenes y malos tratamientos de su dama debían de haber conducido a algún desesperado término; pero como por aquel lugar inhabitable y escabroso no parecía persona alguna de quien poder informarse, no se curó de más que de pasar adelante, sin llevar otro camino que aquel que Rocinante quería, que era por donde él podía caminar, siempre con imaginación que no podía faltar por aquellas malezas alguna extraña aventura.

Yendo, pues, con este pensamiento, vió que por cima de una montañuela que delante de los ojos se le ofrecía, iba saltando un hombre de risco en risco y de mata en mata con extraña ligereza; figurósele que iba desnudo, la barba negra y espesa, los cabellos muchos y rebultados, los pies descalzos, y las piernas sin cosa alguna; los muslos cubrían unos calzones al parecer de terciopelo leonado, mas tan hechos pedazos, que por muchas partes se le descubrían las carnes: traía la cabeza descubierta, y aunque pasó con la ligereza que se ha dicho, todas estas menudencias miró y notó el caballero de la Triste Figura, y aunque lo procuró, no pudo seguirle, porque no era dado a la debilidad de Rocinante andar por aquellas asperezas, y más siendo él de suyo pasicorto y flemático. Luego imaginó Don Quijote que aquél era el dueño del cojin y de la maleta, y propuso en sí de buscarle, aunque supiese andar un año por aquellas montañas, hasta hallarle, y así mandó a Sancho que atajase por la una parte de la montaña, que él iría por la otra, y podría ser que topase con esta diligencia con aquel hombre que con tanta prisa se les había quitado de delante. «No podrá hacer eso, respondió Sancho, porque en apartándose de vuestra merced, luego es conmigo el miedo que me asalta con mil géneros de sobresaltos y visiones, y sirviale esto que digo de aviso para que de aquí adelante no me aparte un dedo de su presencia.» «Así será, dijo él de la Triste Figura, y yo estoy muy contento de que te quieras valer de mi ánimo, el cual no te ha de faltar aunque te falte el ánimo del cuerpo; y vente ahora tras mí poco a poco como pudieres, y haz de los ojos lanternas; rodearemos esta serrezuela, quizá toparemos con aquel hombre que vimos, el cual sin duda alguna no es otro que el dueño de nuestro ha-

(46) Folletón de «La Correspondencia de España»

MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA

EL INGENIOSO HIDALGO

DON QUIJOTE

DE LA MANCHA

mucha presteza Sancho, y aunque la maleta venía cerrada con una cadena y su candado, por lo roto y podrido della vió lo que en ella había, que eran cuatro camisas de delgada Holanda y otras cosas de lienzo no menos curiosas que limpias, y en un pañuelo halló un buen montoncillo de escudos de oro, y así como los vió dijo: «Bendito sea todo el Cielo, que nos ha deparado una aventura que sea de provecho», y buscando más halló un librito de memoria ricamente guarnecido; éste le pidió Don Quijote, y mandóle que guardase el dinero y lo tomase para él. Besóle las manos Sancho por la merced, y desvalijando a la valija de su lencería, la puso en el costal de la despensa. Todo lo cual, visto por Don Quijote, dijo: «Pareceme, Sancho (y no es posible que sea otra cosa), que algún camante descaminado debió de pasar por esta

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de enero de 1863.

ROMA, 12. Su Santidad ha permitido regresar a los Estados Pontificios a los liberales de Viterbo que emigraron en 1860.

MUNICH, 12. La Reina de Nápoles ha salido del convento de Augsburgo, adonde se había retirado, y ha llegado aquí, donde vivirá provisionalmente.

PARIS, 12. Agitadores revolucionarios han insultado en Berlín a un ministro y otros personajes que iban en coches de la corte. La fuerza armada reprimió el desorden sin producir desgracias.

PARIS, 13 (por la noche). La France dice que tres obispos emigrados en Europa vuelven a Méjico a ocupar sus sillas.

LA GUERRA EN LOS BALKANES

Bulgaria y Rumania

Dice Jonesco...

LONDRES. El ministro de Interior de Rumania, Jonesco, que se encuentra aquí para negociar con Danef, representante de Bulgaria, un Tratado, ha hecho declaraciones tranquilizadoras.

Ha dicho que no es cierto que haya celebrado con Danef una nueva entrevista.

Danef aguarda nuevas instrucciones de su Gobierno, que le han sido anunciadas por telégrafo.

Jonesco ha negado que su país esté resuelto a la guerra.

No ha enviado ningún ultimátum a Bulgaria, ni ha amenazado con una acción militar.

Procurará hacer todo lo posible para no comprometer la paz de Europa.

Gestión inútil.

VIENA. De Bucharest dicen que el Gobierno turco, queriendo aprovecharse de las dificultades actuales entre Bulgaria y Rumania, hizo una gestión cerca del Gobierno rumano.

Preguntó a éste si aceptaría una alianza ofensiva y defensiva contra Bulgaria.

El Gobierno rumano ha contestado que en ningún momento se unirá a Turquía para pelear contra alguno de los Estados balcánicos.

Optimismo.

SAN PETERSBURGO. En los círculos políticos se dice que ha mejorado la situación entre Rumania y Bulgaria.

Se cree que no estallará la guerra.

Rusia trabaja cerca de los Gobiernos de Sofía y Bucharest para que lleguen a una solución de concordia.

Filipesco dimite?

BERLIN. Según despachos de Constantinopla, el ministro de Agricultura de Rumania, Filipesco, que está en dicha capital, es partidario de una alianza entre su país y los turcos.

Y como el Gobierno de que toma parte es contrario a ello, está resuelto a dimitir.

Preparados.

LONDRES. «The Daily Mail» publica un despacho de Constantinopla.

En él se dice que Turquía está preparada para reanudar la guerra.

Ha fortificado todos los puntos débiles de la línea de Tchataldja.

En ésta tiene unos 200.000 soldados, en su mayoría tropas de primera línea.

En Galipoli cuenta también con varias divisiones.

Como teme un ataque de los griegos contra las costas del Asia Menor, ha reforzado considerablemente las guarniciones del vilayeto de Esmirna.

Las declaraciones de Jonesco.

PARIS. Comunican de Londres, que el ministro del Interior de Rumania, M. Take Jonesco, que se encuentra en Inglaterra negociando con los búlgaros, ha declarado, que si se hubiese enviado un ultimátum a Bulgaria se habría sabido.

Si nuestras tropas hubieran ocupado un territorio búlgaro, habríase informado de ello, y yo no he recibido noticias a tal respecto.

Tampoco he recibido ninguna información ni telegrama sobre haberle sido fijado un plazo a Bulgaria.

Termino diciendo que si las negociaciones entre M. Danef y el hubieran sido interrumpidas, antes que yo nadie lo sabría.

En resumen: No sólo no han sido interrumpidas las negociaciones, sino que estamos celebrando conferencias.

A pesar de esta habilidad del diplomático rumano, se sabe que las negociaciones han estado interrumpidas, pero que vuelven a reanudarlas.

Ruptura inminente?

LONDRES. Aumentan los pesimismo referentes al resultado de la conferencia para la paz turco-balcánica.

Se teme que la tenaz resistencia de Turquía provoque la ruptura de las negociaciones y en consecuencia, la continuación de las hostilidades.

Ha dimitido el Gobierno?

Comunican de Constantinopla a última hora, que había dimitido el Gobierno.

La noticia ha causado sensación. Hasta ahora no ha sido comprobada.

Todo está igual.

LONDRES. La situación continúa en el mismo estado que ayer.

Todo está pendiente de las noticias que se reciben de Constantinopla.

El gran Consejo que en aquella capital va a reunirse, tiene ahora pendiente toda la atención mundial.

Los embajadores.

Los embajadores de las Potencias y sir Grey, volvieron a conferenciar ayer.

Se ha sabido que está ya aprobada la nota que recibió el embajador francés, y que entregarán las Potencias a Turquía.

En dicha nota se tiende casi exclusivamente a evitar la vuelta a las hostilidades.

Para ello, como ya se anunció, se aconsejará a Constantinopla que ceda Andrinópolis a los aliados.

Si siguiese la guerra, la intervención de las Potencias sería ya difícilísima.

A pesar de todo, continúa dominando la impresión de que Turquía rechazará la indicación contenida en la nota.

Bulgaria y Rumania

En la cuestión búlgarorumana, se espera un arreglo satisfactorio.

El representante diplomático de Rumania, Misú, y Danef, conferenciaron ayer.

Se dice que están casi de acuerdo.

La situación de Turquía.

Los delegados turcos han manifestado que las instrucciones concretas y terminantes que tienen, les impedirán ceder a los deseos de las Potencias y convenir la cesión de Andrinópolis.

Los aliados, por su parte, insisten en que necesitan esa cesión.

Turquía tiene, además, que atender ahora a ciertas agitaciones que se observan en la Turquía asiática.

Esto viene a complicar más y más la difícil situación.

El gran Consejo.

Dicen de Constantinopla que el gran Consejo Nacional, que ha de decidir la paz o la guerra, ni se reunió ayer ni se sabe todavía cuándo se reunirá, aunque se supone que será muy pronto.

Austria y Rumania.

PARIS. Se sabe que el Presidente del Consejo rumano ha recibido una carta autógrafa del Emperador Francisco José, en la que éste hace constar que Rumania puede contar con el apoyo incondicional de Austria si surge un conflicto.

Rusia y Japón.

ROMA. Telegrafían de Belgrado que si el conflicto internacional estallase e interviniera en él Rusia con sus armas, el Japón le daría dos Cuerpos completos de ejército, en virtud de un Convenio secreto que entre ambas naciones existe.

Que no se vayan.

CONSTANTINOPLA. El Gobierno ha enviado a sus delegados una nueva nota ordenándoles que por ahora no se vayan de Londres.

POR PATINAR SOBRE EL HIELO

FAMILIA QUE PERECE

Emoción.

BERLIN. Despachos de Estocolmo dan cuenta de un terrible suceso ocurrido en dicha capital sueca.

En uno de los estanques de las cercanías de la población, que estaba completamente helado, patinaban dos niños.

Sus padres, desde tierra firme, les seguían con la vista.

De pronto se oyó un crujido.

En la tersa superficie del helado estanque se abrió una grieta.

Uno de los muchachos no la vio y cayó dentro de ella, desapareciendo.

Su hermano acudió para salvarle.

La grieta se agrandó bajo sus patines y también desapareció, lanzando un grito.

Los padres, al ver lo que ocurría, se lanzaron desolados al estanque.

Cuando llegaban cerca de la grieta, se oyó de pronto se oyó un crujido.

Cedió el hielo en un espacio de varios metros cuadrados y se hundieron también.

Algunas personas, con mil precauciones, y valiéndose de cuerdas, descendieron al fondo del estanque.

Pero sólo lograron extraer cuatro cadáveres.

Los padres y los hijos habían muerto ahogados.

El horrible suceso ha causado gran emoción.

EN MALTA

EL CONGRESO EUCARÍSTICO

Preparativos.

LONDRES. Despachos de la isla de Malta dicen que son realizados grandes preparativos para que el Congreso Eucarístico internacional sea lo más solemne posible.

Comenzará el 23 del próximo abril, y durará cuatro días.

Habrán tres secciones especiales: una para los sacerdotes, otra para los jóvenes y otra para las mujeres.

Los plenos del Congreso celebrarán en el Colegio de San Luis, donde caben diez mil personas.

Las autoridades inglesas dan todo género de facilidades a los organizadores.

Dícese que los congresistas serán varios miles y que llegarán a Malta católicos de las cinco partes del mundo.

EN UN CIRCO

El león y el domador

Pánico.

PARIS. En Dijon, donde actualmente se celebra una feria, ha ocurrido un dramático suceso.

El número más atrevido de uno de los circos era una colección de fieras amaestradas.

Un domador penetraba en la jaula donde los animales trabajaban, y realizaba con ellos arriesgados ejercicios.

El espectáculo comenzaba siendo arrojado a las fieras un cordero vivo.

Las fieras lo devoraban en pocos momentos.

Pero ayer, uno de los leones no logró que le dejaran las otras bestias feroces ni el más mínimo trozo del desventurado animalito.

Y se enfureció y expresó su rabia rugiendo terriblemente.

La coiera del león no se había calmado cuando el domador penetró en la jaula.

Refugiado en un rincón de ésta, el león negose a trabajar.

El domador dióle varios latigazos.

De pronto la fiera lanzóse sobre aquel y le clavó sus garras en un hombro.

El infeliz domador dió un grito espantoso y cayó de lado, con el león encima.

Acudieron sus ayudantes y penetraron en la jaula.

Era tal su aturdimiento, que dejaron la puerta abierta.

Uno del público, al observarlo, gritó: —¡Que se escapen las fieras!

Entre la multitud que llenaba el circo se produjo un pánico horrible.

Todos, hombres, mujeres y niños, abandonaron sus localidades y se precipitaron hacia las salidas.

En éstas fueron trabadas verdaderas luchas a brazo partido.

Muchas mujeres y no pocos niños fueron pisoteados.

Los espantables rugidos de las fieras aumentaban el miedo del público.

Un soberbio tigre quiso salir de la jaula.

Por fortuna, uno de los ayudantes del domador se lo impidió metiéndole en la enorme boca la punta de un hierro hecho ascua.

Al fin sacaron al domador y cerraron la puerta.

Pero la función tuvo que ser suspendida por falta de espectadores.

El estado del domador es muy grave.

COSAS INGLESAS

El «Crédit foncier»

PARIS. La emisión del «Crédit foncier» ha constituido un gran éxito.

La emisión era de un millón de francos en obligaciones de 500 y se han suscripto por 2.250.000.

Signen los robos.

PARIS. En los alrededores de esta capital siguen menudeando los robos.

La pasada noche varios ladrones han asaltado la fábrica de Deson.

El guarda de la fábrica se defendió bravamente, cambiando algunos tiros con los bandidos.

El boxeo prohibido.

PARIS. El alcalde de la ciudad de Reims ha prohibido un match de boxeo que debía ser celebrado en ella.

Ha dicho que el boxeo constituye un espectáculo brutal y salvaje que no debe ser presenciado por nadie.

Los aficionados a los deportes atléticos están furiosos.

El crimen de Bezons.

PARIS. El juez que instruye la causa del asalto de la administración de Correos de Bezons, continúa trabajando para encontrar a los culpables.

Uno de los presos, el argelino Indalecio Ibáñez, sigue negando, no obstante acumularse las pruebas contra él.

El armero que vendió el revólver que uno de los bandidos dejó abandonado en su huida, ha dicho que el arma en cuestión le fué comprada por Ibáñez.

Huelga estudiantil.

PARIS. Los alumnos de la Escuela Nacional de Artes Decorativas, que son 150, se han declarado en huelga.

Dicen que los profesores los tratan como si fueran chicos, y que no pueden tolerarlo.

¡Completad con Nestarina la lactancia de vuestro niño! ¡Todas podréis criarlos!

COSAS FRANCESAS

¿Lyautey, embajador?

PARIS. Se dice, ignórase con qué fundamento, que el general Lyautey dejará de ser residente de Francia en Marruecos.

Y se agrega que se le dará una Embajada, probablemente la de Rusia.

¿Qué fecundidad!

PARIS. En Grenoble, una mujer del pueblo ha dado a luz cuatro hijas.

Tanto éstas como la madre están perfectamente.

Lluvia de desahucios.

PARIS. Los caseros de París siguen desahuciendo a los inquilinos que no pagaron el último trimestre de 1912.

Diez y ocho familias expulsadas de sus domicilios, cargadas con sus muebles, se reunieron en la plaza de la República y organizaron una manifestación.

Quisieron que se les diera alojamiento en la Bolsa del Trabajo.

Acudió la Policía, y todo volvió al orden.

Muerte trágica.

PARIS. Un despacho de Nimes dice que ha muerto en Aramon, en circunstancias particularmente trágicas, un viejo de setenta y ocho años, José Huges.

Mientras preparaba su comida se sintió repentinamente enfermo.

Cayó dentro de la chimenea y murió carbonizado.

Su hijo dedicóse a preparar el entierro.

No tenía que comprar féretro, porque su padre hacía veinte años que había adquirido uno.

Dicho féretro le sirvió, desde entonces, de armario.

Lo tenía debajo de la cama, y todas las noches guardaba en él su ropa.

De conformidad con las últimas voluntades de Huges, todos los asistentes al entierro fueron cantando, desde la casa al cementerio, una canción que el difunto viejo cantaba en vida cuando estaba alegre.

Salvajismo de los apaches.

PARIS. Anoche unos apaches se entretuvieron en tirar al blanco sobre una muchachita de catorce años hasta dejarla totalmente acorillada a balazos.

Los bandidos huyeron dejando moribunda a la víctima.

Los seis días de París.

PARIS. A las seis de la tarde ha comenzado en el velódromo de Invierno la carrera ciclista llamada «Los seis días de París».

Durará hasta el domingo, a la misma hora.

Tomán parte en la carrera muchos corredores.

Durante las 144 horas consecutivas que ha de durar la prueba, es condición indispensable que esté en la pista uno de los dos ciclistas de cada uno de los equipos.

Los mejores ciclistas del mundo figuran entre los que toman parte en la carrera.

Ha despertado esta gran interés, y al velódromo ha concurrido esta tarde una gran muchedumbre de aficionados y curiosos.

COSAS INGLESAS

Signen las tempestades.

LONDRES. Continúan las tempestades en toda Inglaterra.

Se ha ido a pique el vapor Coronación, de 4.000 toneladas.

La tripulación logró salvarse.

Choque de trenes.

LONDRES. En las inmediaciones de Birmingham han chocado dos trenes, resultando dos viajeros muertos y cuarenta heridos.

¡A pagar 312 millones!

LONDRES. Hace bastante tiempo, la Compañía Nacional de Teléfonos entabló un pleito con el Gobierno inglés.

Reclamaba a éste 523 millones.

Ayer fué conocido el fallo del juez.

Este condena al Estado al pago de 312 millones.

El Gobierno apelará de la sentencia.

Hasta ahora, los gastos del pleito ascienden a 25 millones.

Terrible desgracia.

LONDRES. Ayer, el aviador Mac Donald volaba sobre el Támesis en un aeroplano.

Le acompañaba un mecánico.

De pronto, el aparato dió una vuelta de campana y cayó al agua, como una piedra, desde 500 metros de altura.

Mac Donald y el piloto se ahogaron.

Aún no han aparecido sus cadáveres, que se cree han ido a parar al Océano.

La niebla en Londres.

LONDRES. Esta capital se halla envuelta por una de las nieblas más grandes que se han conocido.

A tal punto es abundante y densa la niebla, que puede decirse que ha llegado a trastornar la marcha ordinaria de la vida.

Están encendidos todos los focos eléctricos del alumbrado público.

En la City se han colocado numerosas antorchas encendidas.

A pesar de todo, a un metro de distancia no se ven unas personas a otras.

Ha habido numerosos choques de carruajes. Afortunadamente, aunque estos accidentes han causado algunos heridos, ninguno de ellos está grave.

La sesión de los Tribunales hubo de retrasarse dos horas, porque los coches que conducían a los que los forman no podían caminar.

UNA ESTATUA ANTIGUA

El labriego que la descubrió se cree engañado

ROMA. Un labriego que araba el campo cerca de Bassano de Sufri, a unas cuarenta leguas de distancia de Roma, precisamente en el sitio en que estuvo emplazada una antigua ciudad desaparecida, desenterró una magnífica estatua de bronce representando a Apolo en su juventud.

Tan pronto circuló la noticia por la Ciudad Eterna, acudió a Bassano una legión de anticuarios en automóvil para comprar el precioso objeto.

Pero un funcionario del Gobierno italiano se había anticipado y había comprado la estatua en 30.000 francos.

Se dice que la estatua vale 300.000 francos. Los anticuarios, defraudados, regresaron mohinos a Roma.

El labriego también se muestra apesadumbrado al ver que le han pagado el hallazgo en tan mezquino precio, valiendo tanto.

AVISOS UTILES

CRONICA CIENTIFICA

LA DIABETES

Como consecuencia de mi artículo, publicado en este periódico en 4 de diciembre último, respecto al tratamiento y curación de la Diabetes por la Mixtura Antidiabética Martin, he recibido infinidad de cartas pidiéndome nuevos detalles.

No puedo sino repetir lo que ya decía, esto es, que la Mixtura Antidiabética Martin es un remedio serio, basado en el razonamiento, y que permite obtener una completa curación suprimiendo el régimen; es decir, que el enfermo, a su gusto, puede comer alimentos con ó sin grasa, feculentos ó no; en una palabra, puede alimentarse según su gusto y apetito. La acción de esta Mixtura se manifiesta en todos los síntomas, apreciándose la mejoría desde las dos primeras botellas.

GEORGES LUDWIG.

Por lo demás, todas las noticias sobre este nuevo modo de tratamiento van comprendidas en un folletito especial, que se remitirá gratis a todas las personas que lo pidan a los Agentes generales en España, Cobrián y Compañía, Puertaferriera, 18, Barcelona.

COSAS YANQUIS

El Ohio, desbordado.

NEUVA YORK. Despachos de Cincinnati dicen que el Ohio, río muy considerable, se ha desbordado.

Cerca de dicha ciudad, todos los campos están cubiertos por las aguas.

Estas alcanzan, sobre lo que era hasta hoy tierra firme, una altura de veinte pies.

Infinidad de granjas han desaparecido completamente.

Varios miles de personas que lo han perdido todo se han refugiado en Cincinnati, en un estado de espantosa miseria.

Los daños producidos por el desbordamiento del Ohio ascienden a varios millones de dólares.

Dícese que muchas personas, sorprendidas por la inundación, se han ahogado.

Donativo de Rockefeller.

NEUVA YORK. El rey del petróleo, John Rockefeller, considerado como el hombre más rico del mundo, ha hecho un donativo de diez millones de dólares.

Esta enorme suma será invertida en la construcción y sostenimiento de refugios para las víctimas de la trata de blancas.

UN NAUFRAGIO

La serenidad les salva

LONDRES. Se ha recibido la noticia de que a doce millas de la costa de Halifax ha naufragado el transatlántico inglés Uman.

Llevaba a bordo, además de la tripulación, 883 pasajeros.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de enero de 1863.

Dícese que el duque de la Torre ha salido ya de Cádiz, y se propone detenerse algunos días en Arjona.

Cuenta un periódico un caso de fecundidad muy raro ocurrido en una ganadería de la provincia de Ciudad Real. Tal es el de haber parido una oveja cuatro corderos, que ha amamantado y criado.

Parce que se va a constituir una Sociedad en Córdoba con objeto de construir un magnífico teatro, digno de aquella población. Los socios serán 40, y pagarán 2.000 duros cada uno para costear la obra.

ANDALUCÍA

De regreso.

CADIZ. (Lunes, noche.) Ha llegado el diputado á Cortes y jefe de los conservadores gaditanos D. Luis Gómez. Esperábanle numerosos amigos y correligionarios y mucho público.

Vapor embarrancado

Ha salido del puerto un vapor con objeto de intentar poner á flote el vapor inglés «Clau Makenzie», que embarrancó en Conil á causa del temporal.

El Montevideo.

CADIZ. (Lunes, noche.) El capitán del transatlántico Montevideo comunica por radiograma que el sábado 11 de este mes, á medio día, navegaba, sin novedad, á 340 millas al Sur de Cape Race (Estados Unidos).

El Sadrústegui.

El capitán del Sadrústegui comunica por radiograma que el viernes 10, á las nueve de la noche, navegaba, sin novedad, á 215 millas al Norte de Fernando Noronha (Brasil).

ARAGON

Homenaje á un delegado.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) Los maestros de las escuelas municipales y barrios rurales han visitado al delegado regio de primera enseñanza, D. José Gascón y Marín, para hacerle entrega de un álbum, homenaje que le dedican por su acertada gestión al frente de su cargo.

El Sr. López Ornat dirigió frases de gratitud por el interés que demuestra en favor de la clase, contestando agradecido el señor Gascón, aceptando el homenaje por no tener carácter oficial, agregando que sus mejores amigos son los educadores de la niñez.

Banquete liberal.

ZARAGOZA. (Lunes, noche.) El jefe de los liberales de la provincia, diputado á Cortes Sr. García Sánchez, ha obsequiado con un banquete á los diputados y concejales del partido.

Asistieron el gobernador civil, el senador D. Antonio Motos y varios periodistas, además de aquellos á quienes se destinaba el obsequio.

El alcalde Sr. Vallarín y el presidente de la Diputación dieron las gracias al Sr. García Sánchez por su invitación y elogiaron su gestión al frente del partido en la provincia.

El catedrático Sr. Gascón y Marín habló en nombre de los elementos generales del partido, diciendo que están dispuestos á la lucha.

El Sr. García Sánchez agradeció las pruebas de adhesión y dió lectura á una carta del conde de Romanones saludando á los liberales y al pueblo zaragozano.

Añade la carta que el partido liberal tiene esperanzas en Zaragoza, baluarte de las instituciones democráticas y fortaleza del amor patrio.

«Ahora—dice—necesitan la Patria y la Monarquía que los liberales salgan á la plaza pública á proclamar la fe en sus ideales, pues sólo el partido liberal puede ser instrumento de renovación económica y política.

Manifiesta que los liberales de Zaragoza deben colaborar á la labor patriótica y monárquica.

Zaragoza debe prepararse á grandes destinos, porque pronto afluirán corrientes mercantiles poderosas que desarrollarán su vida económica con el Canfranc y con el ferrocarril de Camínreal que será incluido en la primera ley de ferrocarriles complementarios.

Declaró que el Presidente del Consejo ha ofrecido no olvidar á Zaragoza cuando se fijen las participaciones de cada región en el reparto de los tres mil kilómetros de carreteras y cuando se desarrolle el plan de Obras públicas.»

Terminada la lectura de la carta se oyen nutridos aplausos.

Se dirigió al conde de Romanones un expresivo telegrama de adhesión incondicional de los liberales zaragozanos.

CASTILLA LA VIEJA

Premios á los viticultores.

LOGROÑO. (Lunes, noche.) El director de la Estación Etnológica de Haro ha distribuido 23.000 pesetas en premios entre los agricultores riojanos que mayor esmero y competencia han demostrado en el cultivo de los viñedos.

Desgracia del afortunado.—A cobrar.

LOGROÑO. (Lunes, noche.) Un dependiente de comercio de tejidos, que vive en Madrid, llamado Doroteo Gil, regaló un décimo de la lotería del núm. 1.510, del sorteo del 10 de enero último, á su padre, llamado Julián, guarda de campo y residente en Alfaro, encargándole que no diese á nadie participación.

El padre, poco versado en contabilidad, y menos confiado en la suerte de su hijo, no atendió las indicaciones de éste y fué dando participaciones hasta las 15 pesetas del décimo, resultando que jugaban los amigos y vecinos del agraciado con desgracia.

Este se desesperó al saber que el décimo del 1.510 había resultado premiado con el segundo premio.

Las 25.000 pesetas del décimo están repartidas entre gente pobre.

Ha marchado á Madrid una comisión de los partícipes para cobrar los 5.000 duros del décimo.

Por Bretón.

TALAMANCA. (Martes, mañana.) Una representación numerosa de las fuerzas vivas de Talamanca visitó ayer noche al diputado Sr. López Monis para pedirle, en nombre de esta ciudad, se interese cerca de su señor padre el ministro de Instrucción pública, á fin de que sea reintegrado el maestro Bretón en la dirección del Conservatorio.

Figuraban en esta Comisión las autoridades y las representaciones de la Cámara de Comercio, Escuela de Nobles Artes de San Eloy, Diputación, Ayuntamiento, Federación Obrera, Hijos del Trabajo y Asociación de Dependientes.

El Sr. López Monis les recibió atentísimo, prometiéndoles transmitir con gran interés al ministro estos loables deseos de Talamanca en favor de su preclaro hijo, gloria de la música española.

CATALUÑA

Tren descarrilado en Port-Bou.

GERONA. (Lunes, noche.) A última hora de la tarde se ha recibido la noticia de que en la estación internacional de Port-Bou ha descarrilado al entrar en agujas el tren correo procedente de Francia.

Motivó el siniestro la rotura de uno de los raíles.

Han quedado destruidos varios vagones y han resultado heridos y contusos varios viajeros, pero ninguno de gravedad, según afirman las noticias recibidas.

El nuevo abad de Montserrat.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Mañana hará su entrada solemne en el monasterio de Montserrat el nuevo abad, padre Marcet.

De Barcelona irán varias respetables personalidades.

Reparto de un premio.

Esta mañana á las diez ha empezado á repartirse el importe del quinto premio de Navidad en el mercado El Porvenir.

El reparto durará diez días, pagándose diariamente á cien partícipes.

Con tal motivo el holgorio en el mercado es extraordinario.

Diligencias judiciales.

Ha correspondido al Juzgado del distrito de la Universidad la instrucción de las diligencias á consecuencia de la denuncia del fiscal, por entender esta autoridad que constituyen delito de excitación á la rebelión algunas de las manifestaciones hechas por varios oradores en el mitin que, organizado por la Juventud nacional federalista, se celebró el domingo por la mañana en la Sala Imperio.

Para el santo del Rey.

Este año, en virtud de no existir corrientes de armonía entre las agrupaciones liberal y conservadora, se reunirán en banquete aparte ambas fracciones políticas para solemnizar el santo del Rey.

Los conservadores.

El diputado provincial conservador señor Marfá fué uno de los primeros y el único en Barcelona que presentó la dimisión de su cargo á raíz de la retirada de Maura.

El Centro conservador ha nombrado una Comisión presidida por el Sr. Benet y Colom, que estudiará la forma de que pueda exteriorizar el Centro su adhesión á Maura como homenaje.

Cuando lo tengan estudiado lo someterán á la aprobación de la Junta.

A Madrid.

Esta mañana, en el expreso, salió para Madrid el diputado conservador por Granollers, Sr. Plaça.

Descarrilamiento.

Comunican de Port-Bou, que al llegar á la estación el correo de Francia, á las doce del día, descarriló la máquina por la rotura de un riel.

A consecuencia del accidente quedaron destruidos cinco carruajes, y heridos y contusos algunos de los viajeros, aunque no de mucha gravedad.

Los Consumos en Figueras.

Dicen de Figueras que los ánimos están en aquella población muy divididos acerca de las ventajas de la supresión del impuesto de Consumos.

Como dijimos, el gobernador solucionó el conflicto que surgió con motivo del impuesto de consumos sobre la carne; pero en previsión de que se suscite de nuevo ha reconcentrado fuerzas de la Guardia Civil de varias poblaciones inmediatas.

Huelga solucionada.

Comunican de Reus que ha quedado solucionada la huelga de los obreros agricultores, que ha durado cerca de dos meses.

Los obreros quedan con un jornal fijo de 11 reales, excepto diciembre y enero, que será de 10.

GALICIA

Un abordaje.

CORUNA. (Martes, mañana.) A las ocho de la noche el vapor pesquero *Villa de Madrid*, que regresaba al puerto, embistió á otro vaporcito de la misma clase que salía á alta mar.

La proa del primero quedó empotrada en un costado del *Uruguay*, que era el otro vapor.

Gracias á esto, los tripulantes del *Uruguay* pudieron pasar á bordo del *Villa de Madrid* y salvarse, pues el vapor abordado se fué á pique inmediatamente.

Un paraguas por un ojo.

En el pueblo de Noya disputaron acaloradamente unos marineros.

De las palabras pasaron á los hechos, y se acometieron fieramente.

A uno de ellos, llamado Segundo Lires Trillo, de diez y siete años, le metieron la punta de un paraguas por un ojo, llevándole al cerebro y matándole instantáneamente.

Se han practicado varias detenciones.

La benemérita busca todavía á varios de los contendientes.

El suceso ha producido tristísima impresión en el vecindario.

A flote.

FERROL. (Martes, mañana.) Ha sido puesto á flote el vapor *San Teimo*, que hace días, á consecuencia de haber chocado con otro vapor, se fué á pique en la bahía.

Teniendo nuevos sucesos.

ORENSE. (Martes, mañana.) El diputado por Rivadavia celebró anoche con el gobernador civil una extensísima conferencia.

Continúan circulando rumores de que los campesinos de Rivero llevarán á cabo una manifestación en esta capital.

En todas partes se hacen comentarios acerca de la actitud de los campesinos, conviniéndose en la necesidad de que se aumente la guarnición, que está reducida actualmente á 30 hombres.

Entre los campesinos los ánimos siguen muy excitados, y á pesar de la calma que reina, en apariencia, es muy posible que en cualquier momento surjan graves sucesos.

PULSERAS DE PETICION

Joyería de moda, Carretas, 3. Catálogo gratis.

NORTE DE AFRICA

Varias noticias.

MELILLA. (Lunes, noche.) Se ha hecho cargo de la subinspección y presidencia de la Junta de Arbitrios el general de brigada señor Villalba.

El coronel Sr. Burguete ha marchado á Nador, donde está el regimiento de Melilla. Desde que fué nombrado comandante general el Sr. Jordana revista diariamente los cuarteles de la plaza.

Después que haya revistado la guarnición visitará las fuerzas de todas las posiciones.

Hoy, de madrugada, han salido del campamento de Nador dos compañías del regimiento de Melilla.

Ha ido una al campamento de la posición Lahio, y la otra, á Muley El Rechid.

Las dos citadas compañías han relevado á otras dos que guarnecían dichas posiciones.

Se han desbocado los caballos de un coche que guiaba un israelita, el cual resultó con graves heridas, que le fueron curadas en el hospital.

Los moros que llegan del interior del Rif traen noticias tranquilizadoras; pues dicen que en todos los poblados se dedican sus moradores á las faenas agrícolas, lo que asegura tiempo de calma, por lo menos, hasta que se recoja la cosecha.

Claro está que nunca faltarán pequeñas partidas de salteadores que tratan de apoderarse de lo ajeno.

Sumisión de kabileños.

MELILLA. (Lunes, noche.) Esta tarde se ha verificado la presentación ante el comandante general de un grupo de kaidas que vinieron para realizar un acto de sumisión en representación de todas las fracciones de una de las kabilas fronterizas.

A la presentación se le concede importancia por tratarse de la kabila que ha sido más rebelde, y la sumisión de la misma contribuirá grandemente á la consolidación de la paz y del prestigio de España en el Rif.

Estas pruebas de adhesión de los moros se deben á la hábil política desplegada en el alto mando, y en todos los Circuitos se comenta en términos altamente laudatorios.

Riña sangrienta.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Comunican del pueblo de Box que dos jóvenes, llamados, respectivamente, Francisco Ruiz Rocamora y José Manresa Soler, jornaleros ambos, cuestionaron acaloradamente, agrediendo el Francisco al José con una faja, iniriéndole heridas gravísimas.

El agresor fué detenido.

El herido se encontraba en tan grave estado, que quizá á estas horas haya fallecido.

El Juzgado instruye diligencias.

Sol y Ortega en Valencia.

VALENCIA. (Lunes, noche.) En el coto de Castellón ha llegado el Sr. Sol y Ortega, al que acompañan los Sres. Tató y Amat y otros amigos.

Se le ha tributado un recibimiento cortés; esperábanle, entre otros, Azzafí, con la Redacción de «El Pueblo».

Sus amigos le obsequiaron con un banquete en Villamar.

Habla Sol y Ortega.

VALENCIA. (Lunes, noche.) Al banquete organizado para agasajar al Sr. Sol y Ortega asistieron unos 200 comensales.

No se pronunciaron más brindis que el del propio agasajado, que estaba afónico.

Dedicó el Sr. Sol y Ortega su discurso á recomendar la unión de los republicanos y á combatir el sistema de la división en partidos, que anula el refuerzo de los buenos republicanos.

Explicó la diferencia que existe entre la

unión de los republicanos y lo que llaman conjunción republicanosocialista.

Declaró que su viaje más que de propaganda es de exploración para ver si se puede contar con elementos afines para reivindicar lo que se perdió en 1873 y que en el caso de ser convenza de lo contrario, se irá á su casa.

Aludiendo el acto del Sr. Maura y á su rectificación dijo que no se ha ocupado de estas cosas, pues no les concede importancia; entendiéndose que la tienen los motores, pero no los instrumentos.

El Sr. Sol y Ortega y los que le acompañan en el viaje concurren esta noche á la función en el teatro de Apolo.

Próxima huelga.

VALENCIA. (Lunes, noche.) El Consejo de Administración de la Compañía de ferrocarriles del Central de Aragón ha despedido á los obreros que considera autores de un manifiesto ofensivo. El gobernador ha intervenido amistosamente para conseguir volviera de su acuerdo la Compañía, pero sin resultado.

Los obreros han telegrafiado á Romanones para que influya cerca del Consejo de Administración.

Esta noche se ha reunido la Sección Valenciana con objeto de explorar los ánimos de los compañeros para declarar la huelga. Hicieron uso de la palabra siete, significando distintos pareceres. Como fórmula de transacción acordaron consultar á los demás compañeros de las distintas líneas.

La Asamblea tendrá lugar el día 19 para tratar de las contestaciones que se reciben.

En caso de que la mayoría acordase ir á la huelga lo comunicarían al gobernador á los efectos de la ley.

En vías de arreglo.

ALICANTE. (Lunes, noche.) Los metalúrgicos de la fundición de los Sres. Aznar y Quirós, que están declarados en huelga, reúnen todos los días y parece existen corrientes de arreglo para solucionarse en esta misma semana, en beneficio de todos.

NUESTROS VIAJES

Gran excursión á la Costa Azul é Italia

ITINERARIO

Cerbere. Marsella. Niza, las fiestas del Carnaval; excursión en automóvil á Montecarlo y Mentón. Génova. Pisa. Roma. Nápoles. Isla de Capri. Sorrento. Pompeya. Florencia. Venecia. Milán y la Cartuja de Pavía. Turin. Lyon. Cerbere.

PROGRAMA

31 de enero.—Salida de Cerbere para Marsella, donde se llegará por la noche.

1.º de febrero.—Estancia en Marsella. Visita en landó.

2 de febrero.—Por la mañana, viaje á Niza. Estancia en Niza, asistencia á las fiestas del Carnaval.

3 de febrero.—En Niza. Excursión en automóvil á Montecarlo y á Mentón.

4 de febrero.—Niza. Asistencia á las fiestas del Carnaval.

5 de febrero.—Viaje desde Niza á Génova, donde se llegará para cenar.

6 de febrero.—Estancia en Génova. Visita detallada por la tarde en landó.

7 de febrero.—Salida por la mañana para Pisa. Visita de los monumentos de Pisa.

EL TE CHAMBARD es el remedio de mayor renombre en Francia, desde 50 años, contra el estreñimiento, el empacho gástrico, la bilis y la acritud de la sangre.

Tisis Pulmonar

«Adoptado por los dispensarios del patronato de cataluña para la lucha contra la tuberculosis.»

Las singulares propiedades calmantes y curativas de la Emulsión Angier, unidas á sus efectos tónicos y fortificantes, hacen que esta emulsión sea el mejor de todos los remedios para la tisis, la bronquitis y todas las afecciones pulmonares. No solo cura y fortifica los pulmones sino que promueve el apetito, mantiene sanos los órganos digestivos y da carnes y fuerzas. La Emulsión Angier la recetan especialistas eminentes en afecciones pulmonares y se emplea en los hospitales para tísicos. De todas las emulsiones, es la más perfecta y la más agradable al paladar.

EMULSIÓN ANGIER

«CALMA LA TOS SEA QUALQUIERA SU ORIGEN.»

Barcelona, 6 de Sept. de 1910.

Académico de la Real de Medicina. Médico del Pabellón de niños y del dispensario infantil del Hospital Clínico.

La feliz asociación del petróleo y de los hipofosfitos, hacen de la Emulsión Angier un preparado muy recomendable en todas las afecciones que se acompañan de tos y de debilidad general. La acción tónica y reconstituyente de los hipofosfitos, la acción sedante y desinfectante del petróleo, que alivia las mucosas de sus productos morbosos explica su doble acción en niños y adultos. Calma la tos cualquiera que sea su origen y esto es ya mucho; reconstituye las fuerzas; algunos han ganado varios kilos de peso en poco tiempo y alivia la dispnea porque corrige el estreñimiento. Por todo ello me explico los buenos resultados que he obtenido con la Emulsión Angier en niños y adultos.

(Firmado) Dr. MARTINEZ VARGAS.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Agentes exclusivos para España:

Sres. Foyé y Giménez,

Calle Gerona, 4, pral, Barcelona.

THE ANGIER CHEMICAL CO., Ltd., Londres, Inglaterra.



INFORMACIONES DE MADRID

Hace cincuenta años

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
14 de enero de 1863.

Como consecuencia de las obras y reparos que se están llevando a cabo en las Casas Consistoriales van a desaparecer los tres grandes lienzos que había colocados en la escalera principal, y que, si no estamos equivocados, se colocaron allí con motivo de un baile que en dicho local se dió para solemnizar la venida de doña María Cristina, madre de nuestra augusta Soberana, cuando celebró su matrimonio con D. Fernando VII. El sitio que ocupaban estos lienzos se revocará y estuvará. También recibirá algunas pequeñas mejoras el salón principal, ya muy necesitado de ellas.

Ha llegado a Madrid el Sr. Ruiz Zorrilla, diputado de la minoría progresista y secretario del Congreso que fué en la anterior legislatura.

Anoche se cantó en el teatro Real la magnífica ópera *Gli Ugonotti*. El público numeroso y escogido, que llenaba casi todo el coliseo, aplaudió varios pasajes que fueron perfectamente interpretados, y llamó a finalizar la representación a la Sra. Lagrange y al señor Bettini, á los que tributó merecidos aplausos.

PARA MAÑANA

Calendario y santoral

Miércoles 15 de enero de 1913.

Sale el Sol á las 7,36.
Se pone á las 17,12.
Sale la Luna á las 11,23.
Se pone á las 0,4.

SANTORAL.—San Pablo, primer ermitaño; Santos Mauro y Macario, abades; Santos Habacuc y Miqueas, profetas; Santos Bonito y Máximo, obispos; San Juan de la Chozza, confesor, y Santa Secundina, virgen y mártir.

SAN MACARIO, abad.
San Macario fué discípulo de San Antonio, y amigo y compañero del egipcio Macario. Hizo varias conversiones, y después de haberse consumido por el excesivo rigor de los ayunos y penitencia, nuestro santo, enriquecido de virtudes y méritos, á fines del siglo IV descansó en el Señor.

UN MANIFIESTO

La Conjunción republicanosocialista

Firmado por el Comité directivo de la Conjunción republicanosocialista, ha sido dado á la publicidad un manifiesto, dirigido á sus adeptos, con motivo de los recientes sucesos políticos.

Comienza exponiendo la forma en que nació la Conjunción, como protesta originada por la política del partido conservador.

Hace constar la acción encaminada á lograr el apartamiento del Gobierno del partido conservador, y aludiendo á los actos trascendentales de este partido en los pasados días, añade:

«No será ocioso recordarlos. Resuelta por la Corona, con sujeción á las normas constitucionales que no incita al aplauso, pues se reduce al cumplimiento del deber, mas de la cual es justo hacer aquí expreso reconocimiento—la cuestión de confianza planteada por el Gobierno liberal, ratificando á éste sus poderes—, el jefe del partido conservador asombró al país, á la Monarquía y á sus propias huestes con la renuncia de su jefatura y de su representación parlamentaria.»

Glosa después el manifiesto el documento de la retirada del Sr. Maura y comenta la resolución del partido conservador haciéndose solidario de las declaraciones de su jefe, para llegar á la declaración de que contra dicho partido es preciso luchar con la mayor energía, pues hoy, por su nueva posición, es más peligroso, dice, para las libertades públicas.

Aludiendo á la inculcación de los conservadores de concomitancias de liberales y republicanos, dice:

«No siente este Comité la necesidad de escusarse de tales acusaciones, si con ellas se ha querido señalar la influencia corruptora del favor, precio de la abdicación, en las contiendas de republicanos y monárquicos. Sobre creer que tan repugnante influencia cuando existiera, á la República y no á la Monarquía habría de causar grave daño, por lo cual es interés primordial de los que defienden honradamente aquella condenar y rechazar á quien fuera capaz de ceder á torpes halagos, sospecha que se ha convertido ya la imputación en tópico que excusa de mejores razonamientos, si no es que falta el necesario valor para sostener y probar la existencia de casos singulares, cuya misma prueba restaría eficaz á la acusación que se lanza con premeditada generalidad.»

Ofrece la Conjunción contestar sobre esto cumplidamente en el Parlamento, si son requeridos para hacerlo sus representantes.

Trata de la significación y actos de los partidos gobernantes, diciendo:

«La Conjunción jamás se ha constituido ni se constituirá en defensor de uno de ellos. Su irreductible oposición á que gobierne nuevo el conservador es un deber impuesto por los anhelos de la opinión, contraído desde su origen, al cual se atiene, sin que sea de su cuenta reparar en los efectos que dentro del régimen produzca su cumplimiento. Otro deber que nunca ha olvidado es el de juzgar por sus obras al partido liberal. Cuando se aspira á transformar el régimen de un país, y no en provecho exclusivo de un partido, erradúan la fuerza de la protesta renovadora

las satisfacciones ó los desengaños que la obra de los Gobiernos producen en la opinión pública. Contadas son las satisfacciones que cabe agradecer á los liberales. Algunas traiciones á sus principios y á sus promesas podrían apuntarse. A su obra futura, por amor á los ideales que nos son comunes, ajustará la Conjunción, respondiendo al sentimiento popular, su conducta.»

Declara que no quiere el Comité descender á rechazar las injurias que á republicanos y socialistas han dirigido los conservadores con motivo de sus últimas manifestaciones, y termina con el párrafo siguiente:

«Seguid, republicanos y socialistas, mostrando la realidad á vuestros conciudadanos. Tiene España recibidos innumerables agravios de sus gobernantes, que en su provecho y no en el bien de la patria inspiraron sus actos. No dejéis de traerlos constantemente á la memoria del pueblo.»

FEDERACIÓN DE FERROVIARIOS

Los ferroviarios de la Sección de Madrid (M. Z. A.) asociados á la Federación nacional celebrarán junta general reglamentaria, á las ocho de la noche del 15 del actual, en la Casa del Pueblo, conforme al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación de las actas de juntas generales anteriores.
- 2.º Discusión y aprobación de cuentas.
- 3.º Gestión de la Junta directiva y proposiciones de la misma.
- 4.º Preguntas y proposiciones de los asociados.
- 5.º Elección de los cargos siguientes: vicepresidente, secretario, tesorero, vocales segundo y cuarto, Mesa de discusión, Comisión revisora de cuentas, vicesecretario, vocal tercero y contador.

SECCIÓN OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

MARINA.—Ley disponiendo que por este ministerio se proceda al inmediato estudio é implantación de uno ó varios Observatorios meteorológicos en las costas Norte y Noroeste de España.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto nombrando para la canonjía vacante en la santa iglesia catedral de Tarazona á D. José María Sanz Artibucilla.

—Otro indultando á Ildelfonso Padilla Llanos de la pena de cadena perpetua.

FOMENTO.—Real decreto aprobando el proyecto presentado por la Junta de obras del puerto de Huelva para el cambio de emplazamiento de dos muelles de mareas destinados á pescados y leñas y á sustancias inflamables.

—Otro concediendo la gran cruz de la Orden civil del Mérito Agrícola á D. José Romero Sein, D. Lorenzo Moncada y Guillén y D. Antonio López-Plata y Suárez.

GOBERNACION.—Real orden disponiendo que los plazos señalados en el artículo 96 del reglamento de la ley de Casas baratas comiencen por este solo año, á contarse desde 1.º de febrero próximo.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se anuncie al turno de concurso libre de ingreso la provisión de la plaza de profesor de Gimnasia del Instituto de Zamora.

—Otra disponiendo que las 500 pesetas correspondientes á un quinquenio de antigüedad que disfruta el catedrático D. Emilio Fernández Vaamonde, se agreguen en el percibo de sus haberes á las 4.000 de sueldo anual y 500 de residencia que se le asignan en la real orden de 30 de diciembre del año próximo pasado.

Revista anual de Clases pasivas

En el Centro General de Pasivos se experimenta la más grande satisfacción porque su Junta directiva, y con ella todos los habitantes de dicha clase, mereced á la bondadosa actitud de los Excmos. Sres. Presidente del Consejo de Ministros y ministro de Hacienda, han logrado que, estimando justísimas sus protestas y reclamaciones, haciéndose eco del clamor general, sean atendidas con tanta justicia como aparece demostrado en la «Gaceta» del día 12, aplazando dicha revista para el mes de abril, como se venía haciendo en años anteriores.

Cediendo gustosos á requerimientos que el aludido Centro nos hace, con sumo gusto enviamos desde estas columnas la más merecida felicitación, por el acto realizado, á dichas personalidades, debiendo no echar en olvido el Sr. Suárez Inclán, al dictar nuevas instrucciones, que una «declaración jurada» surtiría mejores efectos que las partidas exigidas, evitando graviten sobre las sufridas Clases pasivas gastos de gran consideración.

CASO NÚMERO...

A los muchos y repetidos abusos que se vienen perpetrando con motivo de la cobranza del impuesto de inquilinato, hay que agregar otro en la persona de un amigo nuestro, D. José Casado Gómez, domiciliado en la casa núm. 6 de la calle de Colmenares.

En ocasión en que dicho señor se encontraba fuera de su domicilio se presentaron ayer unos recaudadores con una comunicación de embargo, para hacerle efectivo en el término de veinticuatro horas, siendo de advertir que nuestro amigo en cuestión tiene en su poder los documentos de haber satisfecho el último trimestre.

Triste es cuanto ocurre, y rogamos al alcalde, Sr. Ruiz Jiménez, ponga coto á tales abusos y molestias, por más que los que tan pésimamente cumplen su cometido, poniendo constantemente en aprieto al alcalde, deberían ser condecorados, por lo menos, con la cruz de Puerta Cerrada.

TEATRO REAL

«DER FREISCHUTZ»

Esta noche se cantará en el Teatro Real la grandiosa ópera del soberano genio musical de Carlos M. de Weber, uno de los precursores de Wagner, á quien con más atención y mayor provecho para el arte estudió el autor de la *Tetralogía*.

Der Freischutz se estrenó en Madrid el año 1874, es decir, hace treinta y nueve años. Su estreno en el regio coliseo fué un gran éxito; pero, á pesar de serlo, no alcanzó el obtenido al estrenarse en Berlín en 1821, tan resonante, que pocos meses después era conocida y se había popularizado esta ópera en toda Alemania.

Desde 1874 hasta hoy se ha pensado muchas veces en resucitar esta hermosa obra weberiana; pero siempre se opusieron á la realización de este pensamiento circunstancias diversas que no estamos en el caso de enumerar ni discutir.

La representación de esta noche es, pues, la cuarta que se da en Madrid de *Der Freischutz*.

El autor del poema de esta obra se inspiró en una de esas encantadoras leyendas alemanas—la mayor parte de ellas de carácter virgiliano—en las que intervienen en justa medida la pasión y el misterio. El asunto es de un alto interés dramático y poético y en él se muestran en atinadísima proporción y con encantador buen gusto los sentimientos de terror, de piedad y de ternura.

En algunos momentos la leyenda que sirve de base al asunto de *Der Freischutz* parece pertenecer al linaje de los fantásticos cuentos y baladas de carácter tiarístico de las *Willis* y otras figuras que justifican toda la quimera de su existencia en la fantasía mitológica...

Cuanto más se estudia el asunto, más encantos se hallan en su sencillez y en su carácter infantil. De la música se puede decir mucho; pero casi todo está dicho. La famosa sinfonia de *Der Freischutz* es concisísima, por no decir popular. Todas las Sociedades de Concursos han interpretado muchísimas veces trozos de esta hermosa obra weberiana que no merece, ni mucho menos, el olvido á que estaba condenada en su totalidad.

Ricardo Wagner en sus *Memorias* hace el más fervoroso elogio de *Der Freischutz* bendiciendo á esa leyenda que inspiró al genio de Weber una de las más grandes producciones musicales.

Esta sanción del genio de Leipzig no puede ser rectificada más que por otro genio.

R. DE C.

*

Juzgando interesantísimo el argumento de *Der Freischutz* ofrecemos á nuestros lectores un extracto de él

ARGUMENTO

Acto primero.

Plasoleta en una aldea. — A un lado la fachada de una hostería.

Aldeanos, aldeanos y cazadores; entre estos últimos están Gaspar, Max y Kilian. Todos elogian la destreza de Kilian en la caza y su excelente puntería en el tiro al blanco. Le desean ver coronado de mirto y laurel en recompensa de su habilidad.

Kilian se burla de Max porque le ha vencido en el tiro al blanco. Max está desesperado porque teme perder por esta derrota la mano de su amada Alisa, hija del montero mayor Kuno. Max se enfurece contra Kilian y van á venir á las manos, cuando se presenta Kuno y pregunta la causa del altercado. Se la cuentan. Gaspar dice á Max que llame á Satanás y tendrá suerte en el tiro. Debe de ir un viernes por la noche á lo más espeso del bosque y con un hierro teñido en la sangre de un jabalí negro describir un círculo en el suelo, invocando tres veces al cazador infernal. Kuno oye el consejo que Gaspar da á Max, y le reprende severamente. A Max le dice que tenga resignación, y que su empleo de montero mayor del príncipe y la mano de su hija Alisa serán para él si al siguiente día vence en el tiro al blanco á sus rivales. Kilian dice que recuerda haber oído decir á su abuela que en el infierno hay un molde para fundir siete balas; seis de ellas van donde quiere el que las tira; la séptima, donde es la voluntad de Satanás. Max está perplejo, no sabe qué hacer. El orgullo ultrajado y su amor á Alisa le impelen á seguir el consejo de Gaspar, porque si al siguiente día le vencen también en el tiro, no le queda más remedio que matarse ó vivir deshonrado; pero al mismo tiempo su alma está dominada por el terror; ve á Satanás el espanta. Kuno se retira con algunos cazadores.

Kilian quiere hacer las paces con Max. Este le rechaza. Los jóvenes aldeanos bailan para obsequiar á Kilian.

Max se queda solo, pensando en las palabras de Gaspar. Satanás, bajo el aspecto de Samiel, aparece de cuando en cuando, como fascinándole con sus miradas. Max sufre secreto malestar, sin poder adivinar la causa. Recuerda tiempos más felices que pasaba en aquel lugar al lado de Alisa.

Aumenta su malestar. Samiel no cesa de presentarse de cuando en cuando, sin ser visto de Max. Cree escuchar voces infernales que le llaman, resonar truenos y ver cubrirse el cielo de tinieblas.

Llega Gaspar y le invita á beber, vertiendo primero en el vaso de Max algunas gotas de un licor excitante que lleva en un pomo. Al mismo tiempo llama á Samiel, que todavía no había visto. Hace beber á Max, y para distraerle, canta.

Max comienza á perder la razón, pero sin dejarse todavía persuadir por Gaspar. Quiere alejarse. Gaspar le detiene, conjurándole á que siga sus consejos. Le carga la escopeta con una bala que lleva en el bolsillo y le dice que tire á un águila que pasa por el aire.

La bala es de las fabricadas por Satanás. Max tira, se oye una carcajada infernal y el águila cae al suelo. Gaspar adorna con las plumas del águila la gorra de Max para que pueda contar por todas partes su triunfo. Max pide á Gaspar otra bala de aquella clase. Gaspar le dice que no tiene más; pero que fácil le será tener siete si aquella misma noche quiere ir á buscarlas al bosque. Si no lo hace, añade Gaspar, su amada Alisa morirá y él quedará vencido en el tiro al blanco del día siguiente. Max promete ir á buscar las balas. Samiel, así que oye la promesa de Max, desaparece.

Gaspar se regocija al pensar que Max permanecerá aquella noche al infierno. Gaspar había prometido á Satanás, con quien tenía pacto, el alma de Max ó de Alisa. El pacto de Gaspar con el demonio termina al día siguiente, y sólo dándole el alma de uno de los jóvenes espera alcanzar tres años más de prórroga. Evoca á los espíritus infernales para que le ayuden.

Acto segundo.

Cuadro 1.º—Sala en casa de Kuno.

Anita, subida sobre una silla, cuelga un cuadro de un antepasado suyo. Alisa cose. Anita, muy alegre, murmura del cuadro que pesa mucho. Alisa le reprende dulcemente, porque se burla de los difuntos. Anita se todo encuentra agradable pasatiempo, y, por el contrario, Alisa siempre está triste. Espera á su amado Max que no llega, y está preparando su traje de boda. Anita, para distraerla, canta una canción. Ya que estamos solas continuamente, dice, deberían venir á visitarnos nuestros antepasados jóvenes, los viejos no.

Después ve el vestido de boda de Alisa y dice que para la suya se ha de hacer otro mejor. Hace que Alisa repita las palabras que le dijo un santo ermitaño, dándole unas flores. —Hija mía, veo en el cielo un astro fatal que te amenaza; pon tu confianza en Dios, ten fe y espera, que él te salvará.

Alisa espera á Max; no puede desechar la tristeza y la melancolía que le devora. Se asoma á la terraza á ver si llega, pero el camino está desierto. Se arrodilla y ora.

Vuelve á mirar, pero en vano. La llanura está desierta y silenciosa; sólo se oye el canto del ruiseñor. De repente el rostro de Alisa se anima y á lo lejos ve á su amado que se acerca. Cree que habrá salido victorioso en el tiro al blanco, y confía en que al día siguiente saldrá también vencedor; no puede dudar.

Entra Max pensativo y agitado. Alisa quiere saber la causa de su tristeza. Max le dice que nada tiene, que ha salido vencedor y lleva en la gorra la señal de su victoria; ha muerto un águila colosal al primer tiro. Alisa se sobrecoge de espanto porque aquella ave es de mal agüero. Max quiere alejarse, dice que tiene que ir al bosque. Alisa y Anita, que ha entrado en aquel momento, se lo prohíben; le puede suceder alguna desgracia porque allí está el cazador infernal. Max insiste en su propósito, nada le detiene, es audaz y valiente, y no teme el peligro. Desoye las súplicas de Alisa y Anita y sale precipitadamente dirigiéndose, sin vacilar, al bosque.

Cuadro 2.º—Abrupto barranco de elevadas montañas. En medio un árbol añoso medio abrasado por los rayos y entre cuyos secos ramos hay un buho disforme, cuyos ojos brotan fuego. El cielo está tempestuoso y sombrío.

Gaspar forma un círculo con cráneos y piedras y tiene dispuestos todos los utensilios para fundir balas. Llama á Samiel y le dice que le alargue el plazo de su vida, que debe terminar al día siguiente; tres años más y pondrá en sus manos muchas víctimas, empezando por Max. Samiel le dice que al día siguiente quiere tener en el infierno á él ó á Max. Aviva el fuego de un misterioso hornillo que ha aparecido en medio del círculo, pero teme que Max falte á su palabra y no venga al bosque como prometió.

Max aparece entre los riscos; se asusta de ver aquel siniestro paisaje y piensa en volverse atrás. El terror le hace creer que le rodean monstruos. Teme que le llamen cobarde y comienza á bajar. Le ve Gaspar y le anima diciéndole que se acerca la hora en que ha de comenzar su felicidad. La mano de Alisa será suya si vence en el tiro al día siguiente. Max se cree rodeado de fantasmas, ve el espectro de su madre que le dice que huya y la sombra de Alisa que quiere arrojarse al torrente. Gaspar da de beber á Max un licor encantado y comienza la operación de fundir las balas infernales. El eco repite las palabras de Gaspar y bajan todas las aves del bosque; aparece un enorme jabalí que huye; estalla una furiosa tempestad y se oye un coro que entonan los diablos desde el infierno.

Max se aterra; al fundirse la sexta bala aparece la montaña poblada de fuegos fatuos; rugen de nuevo la tempestad, y á la séptima, un horrible trueno derrriba al suelo á Gaspar, oyéndose una voz que desde el infierno grita: «Esa bala es de Samiel». El que fundía aquellas balas infernales sólo podía guardarse seis para emplearlas á su antojo, la séptima era siempre de Samiel, que la destinaba á sus venganzas. Gaspar y Max caen al suelo sin sentido.

Acto tercero.

Cuadro 1.º—Sala en casa de Kuno.

Alisa, con su traje de desposada, ora fervorosamente.

Anita reprende á Alisa porque no hace más que llorar siempre, pero Alisa no puede consolarse pensando que su amado Max ha ido al bosque infernal. Aquella noche ha soñado que transformada en blanca paloma volaba por el espacio, cuando á su lado fué muerta una colosal águila, lo que encuentra de mal agüero y le hace sufrir mucho. Anita se burla de los tristes presagios de Alisa.

Las amigas de Alisa le presentan ramos de flores y una corona nupcial.

Cuadro 2.º—Un parque de casa, sitio ameno y pintoresco. En el fondo el pabellón del príncipe de Bohemia.

Se va á decidir cuál ha de ser el esposo de Alisa, y todo está dispuesto para la ceremonia del tiro al blanco. El príncipe Ottokar, con su tienda, acompañado de Kuno y otros señores, espera el momento oportuno para dar la señal de empezar el tiro. Max no puede dominar su impaciencia; á pesar de todo, no tiene mucha fe en sus balas infernales. Gaspar, escondido en un árbol, no pierde de vista á Max; teme también que se arrepienta antes de emplear las balas, y entonces Samiel se vengará en él de haber perdido aquella presa.

El príncipe da la señal y dice á Max que se disponga á tirar. Gaspar llama al infierno para que le ayude y haga que no se arrepienta Max. Condenándose el cazador, él vivirá tres años más; este es el nuevo pacto que ha estipulado con Samiel. Max, temblando, prepara su escopeta. El príncipe le señala una blanca paloma que vuela por el aire y viene á posarse en el árbol donde está oculto Gaspar, observando con ansiedad por entre las ramas. Max apunta á la paloma, y cuando va á tirar se presenta Alisa diciendo que la blanca paloma es ella. Pero el tiro ha partido sin poderlo impedir; la paloma alza el vuelo y huye sana y salva; Gaspar cae al suelo herido por la bala y Alisa desmayada. Gaspar es presa de horribles convulsiones; todos están sobrecogidos de espanto. Alisa vuelve en sí. Gaspar comprende que para él no hay ya remedio, que Samiel le reclama y va á morir. Aparece Samiel, á quien sólo ve Gaspar y le dice que viene á buscarle. Gaspar muere maldiciendo al infierno, y Samiel se retira suspirando que se lleva su alma. Max confiesa que para vencer aquel día en el tiro al blanco, ya que en el anterior había sido vencido, ha hecho un pacto con Satanás, que le ha dado seis balas encantadas fabricadas por Gaspar en el bosque infernal. Todos encuentran execrable su acción y se alejan del con horror. El príncipe le manda salir para siempre de sus estados. Alisa dice que es su esposa ante Dios y quiere seguirle. Los cazadores y los aldeanos interceden por él. Siempre leal y valiente, el amor propio ultrajado ha turbado su razón algunos instantes; pero está arrepentido. El príncipe, inflexible, le ordena nuevamente alejarse de Bohemia. El ermitaño se presenta entonces á interceder también por el joven cazador. El príncipe le dice que le juzgue él mismo y se someterá en un todo á su parecer. El ermitaño manifiesta que un corazón, por virtuoso que sea, alguna vez puede delinquir, y que Max es digno de perdón. El príncipe, como lo había prometido, se somete al parecer del ermitaño y perdona á Max.

Thon Mariné Cruz Roja

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos.

RISA EN UN BAILE

Herido gravísimo

En un baile establecido en la Carretera de Aragón, término de Canillas y próximo á las Ventas del Espíritu Santo, regañaron dos jóvenes de esos asiduos concurrentes á esta clase de juergas de orgullo.

Francisco Barceló, de veinte años, albañil, domiciliado en la calle de Pignatelli, número 15, bailaba con una muchacha.

Un individuo que entró tuvo la pretensión de quitarle la pareja.

Los dos hombres regañaron y á los pocos instantes salieron desafiados á la calle. Antes de que Francisco se pudiera defender, su contrario le asestó una terrible navajada en el costado derecho.

El agresor, que huyó en los primeros momentos, fué detenido después por la Guardia Civil.

El herido fué llevado á la Casa de Socorro del distrito del Congreso (sucursal), donde los médicos de guardia, Sres. García Vicente y Rodríguez Díaz, auxiliados de los practicantes Sres. Castro y Martos, le hicieron la primera cura.

Presentaba una herida penetrante en la región hepática que perforaba el ligado.

Se le practicó una delicada operación y fué preciso administrarle inyecciones de cafeína y éter para reanimarle.

Inmediatamente fué trasladado en una camilla al Hospital Provincial.

El agresor, conocido por el *Manolo*, y la muchacha que bailó con Francisco, fueron puestos á disposición del Juzgado de primera instancia de Alcalá de Henares.

LA NEGRITA ES EL MEJOR DIGESTIVO

¿Quién cobra los cuplés?

Por primera vez se ha presentado en el Juzgado de guardia un asunto que tiene verdadero interés para los autores y compositores de cuplés.

El autor de la letra de varias de estas pequeñas composiciones ha presentado anoche la siguiente denuncia contra el maestro director de un teatro de «variétés» de esta corte.

Asegura el denunciante, y lo prueba con varias cartas de artistas, que se han cantado muchas veces los cuplés de que es autor, á pesar de lo cual no figuraban dichas composiciones en los programas que del referido teatro eran enviados á la Sociedad de Autores.

Es decir, que en los programas figuraban cuplés del maestro en cuestión, mientras en el teatro se cantaban otros distintos, propiedad del denunciante.

Parece ser que este caso se repite todos los días en casi todos los teatros de «variétés», y ahora, con la denuncia presentada, decidirá el juez correspondiente si realmente se trata de una estafa.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

Doctores Vázquez Lefort y Méndez. Rafael Fernández García, de oficio guarnicionero, se produjo una herida en la mano derecha, trabajando en la plaza de Puerta Cerrada, núm. 2.

Celero Rodríguez, mozo del café Español, se cayó por las escaleras de la cueva, y se produjo lesiones que fueron calificadas de pronóstico reservado.

Partiendo turrón en un puesto de la plaza Mayor, se produjo una extensa herida incisa en la mano izquierda el turronero alicantino Luis Castillo.

Fue curado de heridas en la cabeza un sujeto, que se las causó al caerse en la calle Imperial, por encontrarse en completo estado de embriaguez.

BUENAVISTA

Doctores Moreno y Sierra. Juan Soler Medina, de cuarenta y ocho años, se cayó, casualmente, en la calle de Velázquez, causándose heridas en el tercio medio de la pierna izquierda.

Jugando en los jardines del Retiro, el niño de seis años Juan Ruiz Rebol se produjo una distensión de los ligamentos del pie derecho.

CHAMBERI

Doctores Castro y Moraleda. En la calle de Viriato se cayó la señora doña Dolores Palau, de cincuenta y dos años, causándose una herida grave en la cabeza.

Trabajando en la calle de Palafox, el albañil Jorge Santos se produjo heridas en el pie derecho y diversas contusiones en la espalda.

LATINA

Doctores Seoane y Araco. Agustín Zenón, de diez y siete años, se cayó de un carro que guiaba en la calle del Humilladero, ocasionándose heridas en la cadera derecha.

Juana Ruiz Peña, de catorce años, fue curada de heridas de pronóstico reservado, que se las produjo casualmente al caerse por las escaleras de la casa donde habita.

INCLUSA

Doctores Medina y Borrell. Ángel Blanco, de cuarenta y cuatro años, que trabajaba en una obra de la calle de Embajadores, tuvo la desgracia de que le cayera sobre el pie izquierdo una sera con ladrillos, ocasionándole lesiones de pronóstico reservado en el pie y pierna.

Pedro Moreno Molero, de cuatro años, se cayó de un banco en la Ronda de Atocha, ocasionándose una herida en el lomo de la nariz.

Las alhajas de la Pino.

Después de haber estado en la Casa de Cánongos varias horas prestando declaración y celebrando un careo, con motivo de la causa de sus alhajas, la eminente actriz Rosario Pino, pudo salir ayer tarde para Santander, con objeto de cumplir allí sus compromisos artísticos.

Hambre y frío.

Ayer tarde ingresó sin habla en el Hospital Provincial un pobre hombre enfermo y desfallecido, que fué encontrado en la calle de Méndez Alvaro.

Accidente del trabajo.

Uno de los albañiles que trabajaban en una obra de la calle de Canarias sufrió ayer tarde una caída, produciéndose lesiones de pronóstico reservado.

Se le asistió en la Casa de Socorro del distrito. El paciente se llama Alejandro Vesperina García, de veinte años.

Las monedas de oro.

Por haber desaparecido varias monedas de oro de distintos países y de distinto valor en la casa de huéspedes de la calle de Jacometrezo, 8, tuvieron que pasar á la Comisaría, y luego al Juzgado de guardia, todos los huéspedes de la casa y las dueñas del cuarto, madre é hija, que son las perjudicadas. Esta precaución se tomó porque hasta el presente no se sabe quién ha podido haberse enamorado de las monedas y apoderarse de ellas; pero sospechándose que pueda ser alguien de la casa, se incluyó á todos en el atestado.

Juegos infantiles.

Jugando con otros niños en la calle de Guttenberg, tuvo la desgracia de caerse Francisco Peña González, de diez años, fracturándose el brazo derecho por su tercio medio.

Dependiente fugado.

El dueño de un taller de ebanistería de la calle de Leganitos denunció á uno de sus dependientes, á quien entregó un talón para recoger de la estación del Norte una importante remesa de lunas, y que se ha fugado después de recoger la mercancía. Ignora el paradero del dependiente fugado.

Hurto doméstico.

Doña Amparo González Arias, domiciliada en la calle de Hortaleza, núm. 76, denunció á una mujer que tuvo á su servicio como asistente, y que se marchó de la casa llevándose una sortija y una cadena de oro.

Explosión de gas.

En la calle de Goya, núm. 18, domicilio de D. Francisco Arderius, hubo anoche una explosión de gas que produjo la natural alarma entre los vecinos.

No hubo desgracias personales que lamentar; pero los desperfectos sufridos en la habitación son de bastante importancia.

Grave caída.

Cerca del cementerio del Este se cayó por unos desmontes el anciano, de sesenta y nue-

ve años, Juan Cuenca Barrasa, que se fracturó el fémur derecho.

Después de curado en la Casa de Socorro del distrito del Congreso (sucursal) fué trasladado al Hospital de la Princesa.

Lavandera sin ropa.

Una lavandera, Ramona Berrín Beltrán, dejó tres sacos de ropa de las casas para las cuales lava en un portal de la calle del Prado, frente á la del León, á fin de que los cargaran en un carro.

Cuando creía que los sacos iban camino del lavadero supo Ramona que habían desaparecido.

De Melquiades Alvarez

Reproducimos esta interesante declaración del discurso pronunciado en el mitin de Murcia.

«Maura—dijo—quiso en su soberbia, por no decir en su egoísmo, hacer cómplice á la Corona. Y oído bien, republicanos: yo debo hacer justicia al Rey, y éste cumplió con su deber atendiendo los requerimientos de la opinión, respetando los preceptos constitucionales. Fué un Soberano que supo hacerse digno de la confianza de sus súbditos. Yo, republicano enemigo del régimen, contra el que vengo luchando día por día y que continuaré impertérrito mi labor, os pido un aplauso para nuestro enemigo, que aun al adversario se le debe siempre la justicia.»

El público, puesto en pie, prorrumpe en una verdadera tempestad de aplausos, que dura largo rato.

Cuando la ovación cesa, Melquiades Alvarez dice: «El Rey sabrá establecer comparaciones, y verá cómo en nosotros el espíritu de justicia nos lleva á reconocer sus aciertos, y en cambio los que se llaman sus servidores le escarmenten y abandonan cuando no sirve sus personales intereses.»

El Rey, en la hora de los grandes soliloquios, verá con amargura el contraste y establecerá las diferencias entre los hombres unidos por ideales y los que sienten sólo apetitos privados.

Pero no basta un destello de acierto en el Monarca, que cuando más será un buen indicio. No olvidéis que en la historia constitucional de España hay momentos en que soplan vientos de libertad en las alturas, para desencadenarse después huracanes de reacción que obligan á una Regente á cesar en sus funciones y llevan una Reina al destierro, destronada para siempre. Seamos cautos y esperemos arma al brazo. (Grandes aplausos.) Un adversario leal puede decirlo.

Los que inducen á gobernar arbitrariamente y aprovechan el apoyo del Rey para beneficio de sus personales conveniencias, los plutócratas y traficantes, los clericales simoníacos, todos los que antes adulaban, hoy que por cumplir la ley no sirve sus ambiciones, hoy amenazan é insultan.» (Ovación.)

Monumento á Canalejas

La Comisión ejecutiva, para perpetuar la memoria del ilustre Canalejas, continúa recibiendo adhesiones de todas las capitales de España, en la mayoría de las cuales se han constituido ya las Juntas provinciales encargadas de organizar y fomentar la suscripción. Las últimas cantidades ingresadas en la cuenta corriente del Banco de España corresponden á los suscriptores siguientes:

D. Pío Gullón, 100 pesetas; D. Eduardo Gullón, 100; D. Nicolás Alvarez, registrador de la Propiedad de Astudillo, 5; el registrador de la Propiedad de Sahagún, 5; D. Enrique González, registrador de la Propiedad de Figueras, 30; la Real Academia de Medicina, 250; la Empresa del teatro Cervantes, 25 pesetas.

La Comisión ejecutiva ruega por nuestro conducto á cuantas Corporaciones, entidades, Juntas y significadas personalidades se ha dirigido, activen la realización del cometido, confiado á su importancia y á su grande amor por la memoria del insigne y malogrado estadista.

El Infante D. Fernando, herido

Después del accidente sufrido ayer por el Infante, éste fué conducido á sus habitaciones particulares y sentado en un sillón, pues S. A., por considerar que su estado se lo permitía, no quiso guardar cama.

Los doctores Alabern y Santiago, que fueron avisados telefónicamente, en unión del doctor Grinda, practicaron poco después á S. A. la primera cura, dictaminando que sufría la fractura simple del húmero izquierdo, por su parte exterior.

Afortunadamente, el hueso no estaba astillado, y la curación será relativamente rápida. Los doctores cubrieron de escayola el brazo del Infante, que soportó toda la cura con gran presencia de ánimo.

Una vez terminada ésta, S. A. conversó animadamente con los médicos, con el marqués de Zarco, el duque de la Victoria, el capitán Pulido y el Sr. Pastor, á quienes contó cómo le había ocurrido el accidente.

La Familia Real, no bien tuvo conocimiento de la desgracia, se trasladó al palacio de la Cuesta de la Vega para ver á S. A. El Rey permaneció cerca de una hora con su augusto hermano, y lo mismo hicieron las Reinas Victoria y Cristina, la Infanta Isabel y los Infantes D. Alfonso y doña Beatriz.

También acudieron á visitar al Infante, no bien tuvieron conocimiento de la desgracia, el obispo de Sión, el general Marina y el ministro de la Gobernación, quienes encontraron á S. A. muy animado, fumando tranquilamente.

En los álbums, que han sido colocados en uno de los salones de la planta baja del palacio, han firmado numerosas personas de la sociedad de Madrid, todo el alto personal palatino y numerosos generales, jefes y oficiales, pues, sabido es las muchas simpatías que cuenta el Infante D. Fernando

ALCANCE POLITICO

Con el ministro de Hacienda se ha reunido en su despacho el Comité protector de la Producción nacional.

Han sido examinados diferentes expedientes, relacionados algunos de éstos con la sustitución de vapores, y sujetos, por tanto, á la ley de Comunicaciones marítimas, y otros sobre reclamaciones formuladas por infracción de la ley de Protección nacional.

Sobre estas últimas ha sido aplazada toda resolución hasta tanto se halle el presidente de la Junta, Sr. Sedó.

La Junta directiva en pleno de la Sociedad Defensa Mercantil Patronal, Sociedad de comerciantes al por menor, ha conferenciado con el ministro de la Gobernación para hacerle presente su protesta sobre el proyecto aprobado por el pleno del Instituto de Reformas Sociales, relativo á la jornada de la dependencia mercantil, sometido á la aprobación de los Cuerpos colegisladores.

Esta Sociedad se propone emprender una activa campaña para demostrar los perjuicios que el mencionado proyecto irrogaría á las clases mercantiles en general.

Se invita á las personas que simpatizan con las ideas sobre política y administración que el ex ministro de Hacienda D. Angel Urzáiz ha expuesto en sus campañas en el Parlamento y en la Prensa, y desarrolló en los diferentes cargos que ha desempeñado, que deseen organizarse bajo la dirección de dicho hombre público, á una reunión que se celebrará hoy martes, á las diez de la noche, en el Centro de Hijos de Madrid, plaza de la Villa, núm. 3.

El subsecretario del ministerio de Estado, Sr. González Hontoria, se encuentra enfermo á consecuencia de un catarro gripal. Descansamos su restablecimiento.

En el Congreso se han reunido los senadores y diputados por las provincias de Huesca y Zaragoza para tratar de la crisis obrera por que éstas atraviesan, y proponer al Gobierno obras para conjurarla.

En el local que ocupa la Secretaría del partido reformista se han reunido ayer tarde los individuos que componen el Comité de Conjunción republicanosocialista, para dar lectura y firmarlo, del manifiesto que dirigen al país.

Un telegrama oficial de Orense dice que hoy se reunirán en Ribadavia los alcaldes de la mayoría de los Ayuntamientos de la región vinícola de Ribero para redactar las conclusiones que formulan como propuesta de solución del conflicto allí creado.

Se cree que desistirán de la manifestación que tenían anunciada.

El subsecretario de la Gobernación negó anoche que en el Consejo se hubiera tratado de personal, como tampoco de decreto alguno que guardara relación con la ley ya eaducada del candado.

También aclaró algo acogido en diferentes periódicos y telegrafado á provincias respecto á conceptos atribuidos al Sr. Alba y que no son ciertamente los emitidos por éste.

No ha dicho el señor ministro de la Gobernación que en el Consejo fuera á acordarse contestación alguna á cuanto en estos días viene sosteniendo y defendiendo La Epoca, sino que pudieran tal vez ser tema sobre el que se cambiaran impresiones las orientaciones políticas señaladas por el órgano en la Prensa del partido conservador.

Acercá de cuanto anoche en nuestra edición de las diez acogimos, ampliando la referencia oficiosa dada del Consejo, nada tenemos que decir sino que los informes que posteriormente han llegado hasta nosotros lo confirmaban en todos sus extremos.

Alguien, queriendo poner en duda la nota política que apuntábamos, ó desvirtuarla al menos, ha recordado la larga permanencia del Sr. Maura en Palacio el día en que, después de su retirada, acudió á cumplimentar al Rey, relacionándola con su vuelta á la vida activa de la política.

No puede extrañar á nadie que dicha entrevista se prolongase, como tampoco puede causar extrañeza que ayer estuviera el señor conde de la Mortera en Palacio y no permaneciese en la Cámara regia más que breves minutos.

Que la visita del Sr. Maura (padre) fuese de duración está en extremo justificada, porque es natural que el jefe del partido conservador explicase al Rey, párrafo por párrafo, el documento que dió al retirarse, á fin de que el Monarca conociese su verdadero alcance.

Y tenemos motivos bastantes para decir que así sucedió.

DEFUNCIONES

Han fallecido en Madrid: D. Cipriano Aranda, 28 años, Toledo, 55. Primitivo Pérez, 40 años, San Marcos, 15.—Consuelo Torres, 45 años, Marqués de Leganés, 5.—Anastasio López, 55 años, Génova, 3.—Salvador González, 38 años, Labrador, 7.—José Mercadal, 38 años, San Marcos, 30.—Benito García, 50 años, Cartagena, 7.—Juliana González, 59 años, Bravo Murillo, 62.—María Nieves Lacueva, 25 años, Almagro, 3.—Federico Tuesta, 55 años, Valeriano, 15.—Jorge Barrio, 40 años, Juan Pantoja, 20.—Francisco Fernández, 50 años, Princesa, 59.—Francisco Poncini, 91 años, Quesada, 8.—Petra Barreno, 62 años, Francisco Ricci, 16.—Gerarda Mauro, 57 años, Andrés Tamayo, 32.—Gabriel Pérez, 61 años, Serrano, 29.—Ramona Escribano, 78 años, Atocha, 89.—José Fernández, 50 años, Carretera del Pardo, 37.—Ramona Gómez, 45 años, Paseo del Prado 30.—Antonio Mesuti, 7 meses, Ventura de la Vega, 7.—Asunción Fismela, 5 años, Tarragona, 3.—Gregorio Sanz, 3 años, Paseo de San Vicente, 30.—Anela

Aruso un mes, Constanca, 17.—María Pedra, 21 meses, Carlos Rubio, 8.—Antonio Serrano, 14 meses, San Cosme, 9.—Angel Cabañas, 22 meses, Cuchilleros, 17.—Antonio Fernández, 16 meses, Calderón de la Barca, 4.—Justo Sierra, 7 meses, Pérez Galdós, 5.—Carlos López, 18 meses, Sombretete, 5.—Julio Esteban, 3 meses, Maldonado, 1.—Miguel Tudela, 8 meses, Princesa, 59.—Juliana Ocaña, 3 días, Hospital Provincial.—José Moreno, 70 años, ídem.—Eduardo Bobadilla, 10 años, ídem.

DUELO INTERRUMPIDO

Esta mañana, en las inmediaciones de Parísiána, por los altos de la Moncloa, fueron detenidos por la Policía dos jóvenes que, acompañados de cuatro amigos, buscaban, según rumores llegados hasta la Comisaría, sitio solitario donde resolver una cuestión personal que tenían pendiente.

La Policía se incautó de dos pistolas y una caja de municiones, y ordenó á los seis jóvenes que formaban la expedición que les acompañaran á la Comisaría del distrito y luego al Juzgado de guardia, á pesar de sus protestas de que no llevaban propósito de nada más que disparar unos tiros al blanco.

Ante el juez de guardia, Sr. Martínez Enriquez, insistieron en estas manifestaciones, negando los propósitos que se les atribuían de dirimir por medio de las armas un asunto personal.

En vista de ello, el juez los dejó en libertad.

ESTADO DEL TIEMPO

Han disminuído las lluvias. Las caídas en las últimas veinticuatro horas sólo pasan de cinco litros por metro cuadrado en las provincias de Coruña y Pontevedra.

El cielo sigue muy nuboso en toda la Península, y el barómetro tiende á subir sin gran firmeza.

En las regiones del centro se observa una baja en la temperatura, apreciable no sólo en las cifras de las mínimas, sino también en las correspondientes de las máximas

MADRID

Observaciones de las últimas 24 horas.

Table with 2 columns: Observations and Values. Includes entries for Presión, Viento, Temperatura, and Humedad relativa.

LOS TEATROS

GACETILLAS

Teatro Español.—El grandioso éxito que ha obtenido el drama romántico La reina joven, de Guimerá, á la vez de las numerosas peticiones que á la Empresa de este coliseo se le hacen para que no se interrumpan las representaciones de tan hermosa obra en funciones populares, la dirección del mismo ha dispuesto continúen las representaciones de La reina joven en funciones populares.

Comedia.—Hoy martes y mañana miércoles últimas representaciones de la comedia de gran éxito Madame Pepita. El jueves, á las cinco de la tarde, novena matiné, se representará la comedia cómica Genio y figura. Los precios para esta función son los económicos de noche.

Esclava.—La Empresa de este teatro, asociándose gustosa á lo realizado por otros coliseos, contribuirá por su parte al homenaje tributado al maestro Benavente, representando hoy martes, en la sección de las diez y media de la noche, su ingeniosísima y admirable comedia Las cigarras hormigas, ensayada y puesta en escena con tanto entusiasmo y cariño por parte de los artistas de Esclava.

Las cigarras hormigas seguirá brevemente el estreno de la zarzuela en dos actos, original de Martínez Sierra, música del maestro Lleó, La Yirana, de la que ha concluído de musicar el primer acto el popular maestro.

Gran Vía.—Con un lleno rebosante se puso anteayer en escena la zarzuela cómica en dos actos, hace tiempo no representada, El Húsar, para presentación de la notable triple cómica señorita Torregrosa, que obtuvo un éxito completo. Ricardo Asensio graciosísimo en su papel; Mercedes Pérez destacó notablemente en el suyo, distinguiéndose del buen conjunto que la obra obtuvo los señores Carrasco, Pacheco, Guillén y Banquells, saliendo el público muy complacido de lo divertido del espectáculo.

Salón Madrid.—Ha debutado con brillante éxito, en el Salón Madrid, la bellísima señorita Pilar Alonso.

Es una excelente artista madrileña que ha sabido conquistar fácilmente los aplausos del público por la corrección en sus variados bailes y su delicado estilo.

La adquisición de esta estrella es un importante número para el escogido cartel que viene anunciándose en dicho Salón. Nuestra enhorabuena á la artista y á la Empresa.

La Farandula.—Esta notable Sociedad dramática celebrará las funciones correspondientes al presente mes los días 16 (turno de noche), 17 (turno B), 18 (turno A) y 19 (turno especial de la Ciudad Lineal); los tres últimos, por la tarde. En todos ellas se representará la preciosa comedia de los hermanos Alvarez Quintero «La musa loca», que ha sido cuidadosamente ensayada, por lo que es seguro que constituirá un nuevo triunfo para los artistas del cuadro activo.

Rogamos á los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las fajas con que reciben LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

CONSEJO EN PALACIO

El Consejo de ministros celebrado esta mañana en Palacio ha sido de corta duración. El ministro de la Gobernación dió la referencia de lo ocurrido, manifestando que la brevedad obedecía á que S. M. tenía muchas audiencias y porque estaba enterado el Rey de la impresión del Gobierno sobre todos los asuntos de actualidad por la entrevista celebrada ayer tarde con el Presidente.

El conde de Romanones, en el Consejo de hoy, hizo un discurso resumen de la política exterior, fijándose principalmente en la crisis de Portugal y en la próxima elección de Presidente de la República Francesa. Esto es interesante para España por la relación que tiene con la ratificación del Tratado francoespañol.

La ratificación de éste no se hará lo menos hasta primeros de marzo, pues después de la elección tienen que reunirse las Cámaras, imprimir el rapport sobre el Tratado y el probable cambio de Gabinete que suele suceder á toda elección presidencial.

En cuanto á la política interior, dijo que ratificaba la actitud del Gobierno, afirmando concretamente que por muy respetable que sea la actitud del Sr. Maura y del partido conservador, no tenía por qué rectificar el partido liberal la suya, antes al contrario, la ratificaba y consagraba.

Además, se disponía á realizar el Gobierno una serie de reformas en el aspecto económico, social, instrucción pública, orden religioso y defensa nacional.

El Gobierno se ocupa actualmente en preparar esos proyectos é irá á las Cortes cuando estén madurados.

Terminó diciendo el Sr. Alba que había puesto á la firma de S. M. un decreto creando la tarjeta de identidad para Correos, en analogía forma á la establecida en otros países, y otro concediendo el tratamiento de ilustrísimo á un pueblo de la provincia de Valencia.

CACERIA REGIA

Esta noche, á las ocho y veinte, en el tren expreso, saldrá S. M. el Rey para la cacería de Trasmulas (Granada), acompañado de los señores marqués de Viana, conde de Maceda y ayudante Sr. Guiso.

En Córdoba se formará el tren especial que conducirá á los cazadores á Illora-Lachar.

Noticia inexacta

Durante gran parte de la mañana circuló la noticia de que el Sr. Azéarate, llamado por Su Majestad el Rey, que deseaba hablar con él, estaba en Palacio.

Los que hacían circular la noticia daban todo género de detalles, como si hubieran presenciado la entrevista.

Desgraciadamente, la noticia no era exacta. Los que sí creemos que han estado esta mañana en Palacio han sido los Sres. Cajal y Cossío, presidente el primero de la Junta de Ampliación de Estudios, y director el segundo del Museo Pedagógico, que han ido á visitar á S. M. el Rey para hablarle de asuntos relacionados con los centros docentes que presiden.

Mundo eclesiástico

Merece mil enhorabuena y sinceros pláemes el seminarista de Madrid, casi un niño, Federico S. de Robles y Correa, que en un reciente concurso ha merecido recientemente la primera censura por su precioso trabajo «Acentos amorosos del corazón de un niño hacia la Madre más tierna.»

De este sentido y breve trabajo se ha hecho numerosa tirada para que sea conocido de los devotos de la Reina de los ángeles.

—Ha fallecido monseñor Flap, obispo de Párenzo y Pola.

—El obispo de Todi se encuentra atacado de una parálisis parcial al lado derecho y en la lengua.

—El programa de las fiestas constantinianas será el siguiente:

El 30 de marzo se celebrará solemne procesión eucarística, organizada por el Colegio de Cultos de los mártires de las catacumbas de Santa Domitila. El 6 y el 13 de abril, octava en la basílica lateranense con exposición de la imagen del Salvador.

El expresado día 13 se celebrará la peregrinación de la Sociedad católica internacional, á cuyo acto asistirá la Corte pontificia y el Cuerpo diplomático.

La capilla papal de la basílica del Vaticano lucirá el 11 de mayo espléndida iluminación.

—Muy en breve parece será recibido por Su Santidad un enviado del Rey Pedro de Serbia á fin de concertar un arreglo que tienda á dejar garantido el culto católico en las regiones conquistadas.

ZENITRAM

ACADEMIA ESPAÑOLA

El premio Fastenrath

Según parece, se sabe ya qué poetas van á ser agraciados con el premio que instituyó el ilustre hispanista alemán D. Juan Fastenrath.

Este premio es el correspondiente á 1912, y lo otorgará la Academia Española, como todos los años, entregando las 2.000 pesetas; en que aquél consiste, al literato que en concepto de la docta Corporación lo merece.

En la concesión del correspondiente á 1912, si estos informes son ciertos, ha intervenido principalmente el ilustre secretario de la Academia, D. Mariano Catalina, quien con su competencia indiscutible ha querido consagrar á dos insignes poetas; son éstos Antonio Machado y Juan P. Jiménez, y sus volúmenes premiados Campos de Castilla y Melancolía, respectivamente.

Esta propuesta, que tiene que ser hecha al Rey, será aprobada seguramente por S. M.

PLEITOS Y CAUSAS

Juicio de testamentaria. Una señora de Madrid falleció, dej... nombrados en su testamento tres albaceas...

Los albaceas acudieron también al Juzgado para obtener la aprobación de los cuadernos...

El notable jurista D. Juan de La Cier... se opuso al recurso, estimando indiscutible el derecho de los herederos...

Un mozabete, casi un niño, se sienta en el banquillo de los acusados. Tenía relaciones con una camarera...

Instituto Radioterápico de Madrid. Cáncer, lupus, angiomias, bocio exoftálmico, leucoplasias, cicatrices deformes...

El Ayuntamiento y los empresarios de teatros. Los empresarios de teatros han llegado, por fin, a un acuerdo con el alcalde...

Camisas y Corbatas. TEROL, CASA ONDÁTEGUI MONTERA, 36. NOTICIAS GENERALES. El ministro de Hacienda tuvo ayer conocimiento de la situación verdaderamente crítica...

apresurado a facilitar a dicha familia un recurso metálico.

No olviden los que tengan tos que las pastillas del Doctor Andreu son siempre esencialmente balsámicas, expectorantes y calmantes.

La Sociedad General de Automóviles, domiciliada en Barcelona, calle de Caspe, 24, que acaba de adquirir la representación exclusiva para España de la acreditadísima marca FIAT...

Esta Sociedad, en vías de gran desarrollo, por las inmensas facilidades que concede para el pago, a más de vender al contado, tiene establecida también la venta a plazos...

Desde que TREVIANO fabrica los GUISANTES sin color artificial, aquellos que los prueban los prefieren a las demás marcas.

Hoy martes, a las seis y media de la tarde, dará D. José Francés una conferencia sobre el tema «Las mujeres de Benavente»...

A ruego, y por devoción de varias personas piadosas, continuará expuesto a vista pública en la iglesia de San Cayetano el Nacimiento del Salvador, ó Belén, que tanto y con tanta justicia viene llamando la atención de los que lo ven.

Con la competencia que le es propia, ha vuelto a reanudar el Sr. Martín Minguet en el Instituto de San Isidro, cátedra núm. 3, a las cuatro de la tarde, sus interesantes conferencias públicas acerca de los orígenes y desarrollo de la lengua castellana.

Nos comunican de Novelda que, como final de las solemnes fiestas del centenario de Jorge Juan, se celebró anteayer el bautizo del primer niño pobre que nació en aquella ciudad...

Los Sres. Francos Rodríguez y Díaz Moreno le regalaron una cartilla de la Caja de Ahorros de 50 pesetas, y el Sr. Suaña, el traje y la capa del bautizo.

El día 15 del corriente mes de enero empezarán en el Centro de Hijos de Madrid las nuevas clases de Inglés para señoritas, Gimnasia higiénica, suca, Reparación de bordados antiguos, y se abrirá también otro curso gratuito de Esperanto...

Recibimos un ruego para la Compañía de Tranvías que, no sólo lo estimamos justo, sino creemos que es fácilmente atendible.

Los tranvías que, partiendo de la Puerta del Sol, se dirigen a los barrios de Pozas y Argüelles, tienen una parada en la plaza de San Marcial, situada precisamente en la curva de entrada a la calle de Bailén...

Este peligro, observado por quien el ruego nos envía, se podría evitar fácilmente con trasladar el punto de parada de los tranvías al otro lado de la plaza, al mismo sitio donde...

paran los tranvías que bajan por la calle de Ferraz.

Creemos que por la Dirección de la Compañía de Tranvías será atendido tan justo deseo.

Azcárate en Palacio

Esta tarde, a las seis, será recibido por Su Majestad el Rey D. Gumersindo de Azcárate.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data: FONDOS PUBLICOS, 4 por 100 perpetuo interior, Serie F de 50,000 ptas. nominales, etc.

CIERRE DE BARCELONA

Table with financial data: 4 por 100 interior (fin de mes), Nortes, Alicante, Francos, Libras.

CIERRE DE BILBAO

Table with financial data: Altos Hornos, Resinas, Explosivos, Industria y Comercio, Cigarreras.

ESPECTACULOS EL CARTEL DE HOY

REAL.-8,30 (función 42 de abono, 25 del turno segundo), Der Freischütz. ESPAÑOL.-9,15, La reina joven (popular). COMEDIA.-9,15, Herida de muerte y Madame Pepita. FRANCESA.-6,15, El misterio del cuarto amarillo (función especial). LARA.-6,30, Las cacañas (dos actos) y La Argentina. 10, De cerca.-11, Las cacañas (dos actos) y La Argentina (doble). GRAN TEATRO.-De once y media a la madrugada, tercer baile de abonados a martes.

CERVANTES.-6,30 (sección vermuth), Trampa y cartón (dos actos y varias películas). 9,45 (sección), Fortunato (tres cuadros).-11 (doble), Trampa y cartón (dos actos).

APOLO.-6,30, El arroyo y Trío Lara.-10,30, El Tenorio musical y Trío Lara.-11,45, La corte del porvenir. PRINCE.-9,30, El rey que rabio.

ESLAVA.-6, Los huérfanos del Kaiser. 10,30, Las cigarras horrigas. COMICO.-6,30 (doble), Los hombres que son hombres.

10,30, Los cuatro gatos (doble). NOVEDADES.-5,45, El gitanillo.-7, La Venus moderna.-9, El golfo de Guinea.-10,30, Las pobres viudas.-11,45, El banderín de la cuartía.

GRAN VIA.-6, Amor de amar.-9,30, Colorín colorao.-10,30, El husar (doble).

MARTIN.-Sección continua de cinematógrafo de cinco a doce y media de la noche.-Cuatro estrenos diarios.-Los domingos matines infantiles con rifa de juguetes.-Jueves, días de moda.

COLISEO IMPERIAL.-Dos grandes secciones de películas de 4,30 a 8,30 y de 9,30 a 1. Últimas novedades de los principales mercados de Europa y América. Todos los días cambio de programa.

SALON MADRID.-Desde las 5,15, grandes secciones de cinematógrafo y variadas por una escogida compañía. Grandes éxitos de la Ideal Chelito y Preciosilla.

TRIANON-PALACE.-Desde las 4,30, grandes secciones de cinematógrafo y variadas por una escogida compañía internacional.

PRINCE ALFONSO.-Ideal Cinema.-Sección continua todos los días de 4 a 12,30.-Nuevos programas a diario.-Lunes, por la tarde, gran moda.-Jueves y domingos, matines infantiles con regalos.

SALON REGIO.-Cinema-teatro.-Maravillosas escenas animadas.-Secciones de 4,30 a 12.-Jueves, matines con regalos.-Los viernes por la tarde, moda.-Intermedios amenizados por notable sexteto.

Sábados, de diez de la noche a la madrugada, grandes bailes familiares y de máscaras.

MADRILO.-Desde las cinco de la tarde grandes secciones de variadas por una escogida compañía. Debut de la hermosa Ninon.

BENAVENTE.-De 4,30 a 12,30, sección continua de cinematógrafo.-Todos los días estrenos.-Los jueves y domingos, matines infantiles con regalos de juguetes.

PETIT PALAIS.-6, variado repertorio y estreno de películas.

SALON DORE (Alocha, 60, y Santa Isabel, 3).-Todos los días sección continua de 9 a 12,30.

CHANTELLER.-Sección continua de cinematógrafo y cambio diario de películas.-Los domingos sección de tarde.

LA GRUTA (Tetuán, 31).-Salón para patinar.-Sesiones diarias de 10 a 1, de 3 a 8 y de 10 de la noche en adelante.-Bar y comfortable calefacción.

AVISOS UTILES

Aparatos para fotografía BRAULIO LOPEZ, PRINCEPI, 27, al lado del teatro Español.-Teléfono 3.217. SIEMPRE ULTIMOS MODELOS

SI PADECÍS DEL ESTOMAGO

Si os quejáis de acedeces, regurgitaciones, palpitaciones, soñolencia, debilidad general, soemoteos al régimen del

PHOSPHO-CACAO

y en pocos días todas las molestias habrán desaparecido por completo.

El Phospho-Cacao es el alimento ideal de los enfermos.

ENVIO GRATUITO de una caja de ensayo. De venta en las farmacias y ultramarinos.

Depósito: FORTUNY HERMANOS Calle del Hospital, 32, Barcelona.

NO HAY QUE TEMER AL FRIO

dice el público, después de tomar un PONDICHE CALIENTE DE ROM, COGNAC ó IMPERIAL, de los que a 25 CENTIMOS vende MONOPOL. ALCALA, 23.

AVISO IMPORTANTE

La acreditada casa «Calzados La Imperial», con objeto de poder ofrecer al público los nuevos modelos de la próxima temporada, anunciará gran parte de sus existencias desde el día 7 hasta el 25 del corriente. Véanse precios en sus escaparates, Puerta del Sol, 13; Arenal, 1; Duque de Rivas, 4.

¿Qué ha hecho este hombre?

Este hombre ha hecho lo que otros muchos no han podido hacer todavía. Se ha curado de un mal que de largo tiempo atrás le atormentaba. Pensaréis acaso que pues este hombre estuvo padeciendo tanto tiempo, quiere decir que descuidaría el ponerse en cura. Nada de eso: se haba cuidado a conciencia; pero no había encontrado el buen remedio para su enfermedad. Tanteo, efectuó experimentos infructuosos, y sólo desde que comenzó a tomar las Píldoras Pink dió principio la mejoría de su salud, que se manifestó rápida y segura.

No pocos enfermos tantean en este momento; buscan la buena medicina que les aporte días felices, días exentos de dolores. Este ejemplo debiera inducirles a no buscar más por otro lado. ¿Cuántos enfermos podrían curarse por las Píldoras Pink!



D. FRANCISCO RUIZ, que vive en Madrid, Divino Pastor, núm. 14, escribe lo siguiente:

«He padecido mucho de dolores de estómago y de dolores de cabeza, que habían alterado profundamente mi salud, debilitándome muchísimo. Como no me había dado resultado satisfactorio ninguno de los varios tratamientos a que me había sometido, me decidí a tomar las Píldoras Pink, de las cuales tenía oído grandes elogios; me han sentado muy bien. Las Píldoras Pink me han curado completamente, y hoy disfruto de excelente salud. Tenga usted la seguridad de mi sincero agradecimiento.»

Las Píldoras Pink son el más poderoso regenerador de la sangre, tónico de los nervios. Hay que tomarlas tan pronto como se manifiesta alguna de las indisposiciones precursoras de las enfermedades siguientes: anemia, clorosis, neurastenia, debilidad general, dolores de estómago, dolores reumáticos.

Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja; 21 pesetas las seis cajas.

Tos, garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Advertisement for PEPTONATO DE HIERRO ROBIN. No fatiga el Estómago, No ennegrece los Dientes, No restringe nunca. Este Ferruginoso es enteramente asimilable. ANEMIA, CLOROSIS, DEBILIDAD. Venta al por Mayor: 43, Rue de Poissy, PARIS. DEPOSITARIOS: BASCANS y SALINAS 214, Claris, BARCELONA.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

XXXV ANIVERSARIO LA SEÑORA D.ª María de Jausoro y Bárcenas FALLECIÓ EL DIA 14 DE ENERO DE 1878 R. I. P. Todas las misas que se celebren el martes 14 en las parroquias de San Luis y Santa Cruz y oratorio del Caballero de Gracia; el 15 en la iglesia de San Manuel y San Benito, y el 16 en la parroquia de San Sebastián, por los señores sacerdotes adscritos a las mismas, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicha señora. El testamentario de D. Martín de Jausoro ruega a sus amigos se sirvan encomendarla a Dios.

CATARATAS Sociedad General de Anuncios.-Montera, 19. Se curan sin operación ni riesgo, con aparato de reciente invención. Dr. Buscraghi, Augusto Figueroa, 36.-Madrid. FORMAN contra los constipados nasales. REPRESENTANTES. Importante Comp.ª francesa de Seguros contra Incendios necesita representantes activos, bien relacionados y solventes para las provincias de Alicante, Balcaros, Burgos, Guadaluajara, Palencia, Salamanca, Soria, Vigo, Zamora y Zaragoza. Dirigirse con referencias a D. J. Bond, Mayor 2, Madrid. AVISO. La acreditada Sastrería para niños de VICENTE MINGUEZ, Cruz, 17, SIGLO XX, participa a su distinguida clientela que, por desgracia de la fiaca, se ha trasladado al número 44 de la misma calle. 44, CRUZ, 44.-SIGLO XX.-44, CRUZ, 44. Sindicato de estudios mineros E INDUSTRIALES. Realiza estudios, compra y negocia asuntos industriales y mineros, principalmente de plomo, hierro y carbón. Dirección, D. Felipe G. Maurino.-Gora, 6, bajo.-Madrid. OPOSICIONES Y CONCURSOS. «El Guía del Opositor», publica cada 15 días todo lo de oposiciones y concursos, incluso programas, Academias, textos y hospedaje.-Precio, 3 ptas. año Reyes, 19, 2º.

LA EXCMA. SEÑORA Doña H. Carolina Avilés y Dorticós Y SU ESPOSO, EL EXCMO. SEÑOR DON RICARDO VILLALBA Y PEREZ Fallecieron, respectivamente, el 14 de enero de 1896 y el 14 de marzo de 1906 R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos, sus hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, suplican a sus amigos les encomienden a Dios en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 14 del corriente en la parroquia de San Martín y en la iglesia de la Encarnación; el 15 en la de Jesús, y el 24 en dicha iglesia de la Encarnación, serán aplicadas por el alma de dichos señores.

AYUDANTES Y SOBRESTANTES DE OBRAS PUBLICAS
Clases por profesorado competensimo del Cuerpo de Ayudantes, Internado y dirección á cargo del Sr. Torres Espejo, presbitero.—Travesía de Trujillos, 2.—Madrid.

TELEGRAFOS
Preparación garantizada por oficiales: más de 100 ingresados BUEN INTERNADO. Academia Suárez Inclán. FLOBA 6.

SOLUCION BENEDICTO
de glicero-fosfato de cal con **CREOSOTAL**
Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades consecutivas, insipiente, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

"EL DETECTIVE MODERNO"
Oficina Internacional de Detectives.
Esta casa, además de los servicios de investigación y vigilancia particulares para toda España y el extranjero, dispone de un numeroso personal técnico, para encargarse de la vigilancia especial de casas de Comercio, Bancos, Ferrocarriles, etc.—Consultas á domicilio.
On parle français.—English spoken. Si parla italiano.—Man spricht Deutsch.
Única Agencia en España: General Castaños, 4, Madrid. Teléfono 4.209

LA TOS desaparece después de tomar la primera **Pastilla BALSAMICO-PECTORAL DEL DR. FUENTES**
Estas pastillas son usadas con gran éxito en los catarros bronquiales y afecciones pulmonares crónicas. Se venden en cajas, al precio de una peseta, en la **FARMACIA MODERNA**
Hortaleza, n.º 110, y en todas las de España y Ultramar

LA SEÑORA
Doña María del Fresno y Muñagorri
VIUDA DE POYALBS
Que falleció el 8 de enero de 1913
Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad
R. I. P.
Todas las misas que se celebren el día 14 del actual en la iglesia parroquial de San José serán aplicadas en sufragio de su alma.
Sus desconsolados hijos, D. Francisco, don Manuel y doña María Luisa; hermanos políticos, primos, testamentarios y demás familia,
RUEGAN á sus numerosos amigos se sirvan encomendar á Dios Nuestro Señor.
Varios señores preladados tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

SE GANAN 8 PESETAS DIARIAS
con máquina de hacer medias, calcetines y generos de punto. Máquinas de coser ANKER. Ventas á plazos, catálogos gratis.—LA FABRIL VALENCIANA. San Bernardo, 10.

OSRAM
FILAMENTO DE HILO ESTIRADO:
"SUPERIOR Á TODAS"

Nueva lámpara OSRAM irrompible

La nueva lámpara OSRAM es la única que resiste á toda clase de golpes y vibraciones debido á su nuevo procedimiento en fabricarse con filamento de hilo estirado irrompible. Se puede adaptar la nueva lámpara OSRAM en todos aquellos sitios donde antes no podían instalarse lámparas.

DE VENTA EN TODOS LOS PRINCIPALES ESTABLECIMIENTOS DE ELECTRICIDAD DE ESPAÑA
CONCESIONARIO PARA ESPAÑA Y PORTUGAL:
LEON ORNSTEIN.—MADRID, MARIANA PINEDA, 5
Maquinaria, accesorios y material para instalaciones de luz eléctrica.

POLICIA KEFIR
Leche fermentada del Cáucaso
Su uso es la segura garantía de una larga y risueña vejez, para las personas enfermas del estómago é intestinos.
LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN Salud, Belleza, Juventud y Larga vida.
LA INDIA
Lechería y Pastelería.
12—MONTERA—12

Precios Tapices de pared
Calidad extra con figuras y asuntos nuevos que acaban de adquirir los Almacenes de la Puerta del Sol, y ponen á la venta el lunes día 18.
TAPIOS 16 x 16, á 75 céntimos uno. 25 x 25, á una peseta; 50 x 50, á 2,25 pts; 65 x 65, á 3,15 pts; 80 x 80, á 4,75 pts; 65 x 90, á 5 pts; 65 x 150, á 17 pts; 100 x 100, á 24 pts., y 150 x 200, á 80 pts.
PUERTA DEL SOL, 15 (esquina á Alcalá).

MONINI PEPTONA ORTEGA
Para convalescentes y personas débiles, es el mejor tónico nutritivo, insipiente, mal digestivo, anemia, tisis, raquitismo, etc.—FARMACIA DE ORTEGA. LEON, 18, MADRID.—Laboratorio: Puente de Valcarlos.

TINTURA IBÉRICA
Para teñir las canas, progresiva, tónica, antiséptica; la mejor que se conoce por sus buenos efectos; no mancha la piel ni la ropa, superior á todas sus similares, 3 pesetas frasco. De venta en las principales perfumerías, farmacias y droguerías de Madrid y provincias. Al por mayor: Pérez Martín y C. Depósito: PUIG, Preciados, 6, Madrid.

RETALES de paños LIQUIDO, para trajes, vestidos y abrigos.—Farmacia, 9, 1.
AUSTRO-AMERICANA TRIESTE
EL MAYOR VAPOR REGULAR DEL MEDITERRANEO
Kaiser Franz Joseph I
Saldrá de Barcelona el 20 de enero de 1913, para Las Palmas, Río Janeiro y Buenos Aires
Lujosas cámaras de 1.º y 2.º clase.—Confort moderno.
SEGURIDAD ABSOLUTA
RAPIDEZ ÚNICA
Siete días de Canarias á Río Janeiro.
Madrid, J. Carrusate, Alcalá, núm. 18.
Barcelona, Joaquín Baixas, Ramba Sta. Mónica, 6, entlo.

FUMADORES
El Hapal, fumado con el tabaco, destruye la Nicotina y cura los males de la boca, garganta, pecho y estómago. 1.ª y 2.ª p. cor.º 1,60. Vict.º, 8, Madrid.
DINERO
Con reserva á sueldos y pensiones del Estado y Ayuntamiento. Castell.º de los Angeles, 5, 2.º De 10 á 12 y de 8 á 9.
Grabador de moda
JULIO UCHA
Bisulcos esmaltados.
Bisulcos de caucho.
Etiquetas metálicas.
El mejor y más barato
38—Montera—38

BODEGA DEL CARMEN
Libertad, 39. Vino viejo superior, á 3,50. No equivale con otras bodegas.
Bodega del Carmen.
MÁQUINAS FOTOGRAFICAS
placas, papeles, productos y cartulinas. Casa económica. Elías Bangil, Calle Cádiz, 7.
"THE CASTLE"
Traducciones de idiomas.
Escalinata, 15, 1.º izda.—
PAGO BIEN grues y modernas, perlas, piedras de color y todo clase de joyas de des.—ECHEGARAY, 18.
COK, 2,25. Antraite, 8 pts. Herra, 2,50. Esparteros, 24.
Cualquiera Pérez Aguirre. Cuel de mejores resultados. Precio: 0,75. De venta en todas las farmacias de España.

PEELE
Sel sabio Profesor Dr. Lehman - Autmassage Liquide
TALISMÁN DE BELLEZA - FUENTE DE JUVENTUD
Único preparado que da al cutis, sin pintarlo, blancura natural y permanente, quitando arrugas, pecas, barros, erupciones, etc. **Pesetas, 10 frasco.**
POLVOS DE ARROZ «PEELE», Fabricados especialmente.—Pesetas: 5 y 10 la Caja.
De venta en las principales perfumerías de Madrid y provincias.
DEPÓSITO GENERAL: Calle de Sagasta, núm. 31.—MADRID

LA TOS
Cualquiera que sea su origen se alivia SIEMPRE INSTANTANEAMENTE con el empleo de las **PASTILLAS VALDA** antisépticas.
Este PRODIGIOSO REMEDIO es incomparable para la cura radical de los RESFRÍADOS, Dolores de GARGANTA, LARINGITIS recienientes ó crónicas, CATARROS cerebrales, BRONQUITIS agudas ó crónicas, CATARROS pulmonares, Grippes, INFLUENZA, ASMA, ENFISEMA, etc.
Exigid siempre una CAJA de las VERDADERAS PASTILLAS VALDA con el nombre VALDA en la tapa y la dirección del único inventor y propietario M. Canonne.
Laboratorio: Diagonal, 418, Barcelona. Bajo la dirección del farmacéutico Don Antonio Pena Deo.
Se venden en todas las farmacias y droguerías.
La Caja Ptas 4.50
Agentes Generales: V. FERRER y C.º BARCELONA.

ANUNCIO
Se arriendan á pasto y labor las dehesas de Ventosa de la Ouesta y Torneros de la Hoz, de la propiedad del Excmo. Sr. Marqués de Rocamora, ambas en la provincia de Avila; la primera en la jurisdicción de Narrillos del Alamo, y la segunda en la de San Garcia de Ingelmos desde mediados de abril. Se admiten proposiciones en Madrid, en casa del dueño, Prim, 17, y en Peñaranda de Bracamonte en el domicilio del administrador, D. Anselmo Miguel Contreras, hasta el día 15 del próximo mes de febrero. El propietario se reserva el derecho de aceptar la proposición que crea más conveniente.

Sres. Anunciantes
Para el desarrollo de los negocios, el medio más eficaz es la propaganda. Pedid tarifa de periódicos combinados á la base de una gran economía á la AGENCIA CORTES.
Jacometrezo, 50, 1.º

AGENDAS BAILLY-BAILLIERE PARA 1913

Agenda de Bufete CONTIENE Diario en blanco para anotaciones de ingresos y gastos, con importantes datos, muy necesarios en oficinas de Banca, Comercio, particulares, etc. CUATRO EDICIONES ECONOMICAS En Madrid: 1, 1,50, 2 y 3 pts. En Provincias, 0,50 más. CUATRO EDICIONES COMPLETAS En Madrid: 2, 2,50, 3 y 4 pts. En Provincias, 0,50 más.	Agenda Culinaria LIBRO DE LA COMPRA que contiene 365 minutas y más de 700 recetas. Explicación de los guisos en los menús diarios.—Agenda para anotar al día los gastos de cocina. PRECIOS En Madrid, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria CONTIENE Secciones especiales para anotar visitas; notas útiles; gastos é ingresos diarios. PRECIOS En Madrid: 2,50 y 3 pesetas. En Provincias, 0,50 más.	Agenda de Bolsillo PARA uso de Particulares. Diario en blanco.—Interesantes datos sobre Correos, Telégrafos, Teléfonos, tranvías, carruajes, etc. Encuadrada en tela, con bolsillo interior y lapicero. PRECIOS EN MADRID De dos días en plana. 1,50 pts. Con cartera piel. 3,00 » De un día en plana. 2,00 » Con cartera piel. 3,50 » En Provincias, 0,50 más.
--	--	---

CARNET ó **AGENDA PERPETUA** de bolsillo PARA ANOTACIONES **PRECIO** Una peseta en tela.

Semifijas y Locomóviles de vapor recalentado.
Construcción original Wolf de 10 á 800 caballos.
La fuerza motriz más económica de la actualidad.
R. WOLF Magdeburg-Buckau
Delegación para España: MADRID, Calle Velázquez 21
Preparación total más de 800.000 caballos.

AL PUBLICO
Compra por todo su valor Alhajas, Oro, Plata, Platino GALONES Y **Papeletas** del Monte, aunque estén empeñadas y vencidas.
CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9.
ANUNCIOS
y esquelas de defunción novenario y aniversario, en varios periódicos combinados, á preciosos y económicos, los publica la **Sociedad General DE ANUNCIOS MONTERA, 19** (ANTES ALCALA, 9) Madrid, Teléfono 517.
Tarifas gratis se dan y envían á quien las pida.

CARNIVAL
Se alquila barata, jardinería grande para carroza. Ración: Serrano, 37, portería, de 10 á 12 y 24 h.
CUADRO
Al óleo, buena firma, vendido. Ración: Serrano, 37, portería, de 10 á 12 y 24 h.
MARIAGE
Je desire entrer en correspondance avec dame de la haute société. Je suis académicien allemand, appointments élevés et bon né. Rente (Fr. 20.000). Photographie, sélections et adresse etc. sont adresser á J. 9 á Haasenstein & Vogler, Mannheim.
BARQUINA VENDO BARQUINA REGISTRADA Santa Bárbara, 4, lechería.
Cede habitación para 1 ó 2 camas, con Preciados, 2, 2.º.
Se ofrece buena coquera.—Calle de Ananías, 23, 4.º izda.
Suenas pensionista sola de buenas condiciones, casada á 50 años, por casa y comida. Sierpe, 5, 2.º y 3.º izda.